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MEMURLAR
FİŞLENDİ Mİ? 
İstanbul’un Adalar ilçesinde sağlık merkezinde görevli doktor Ayşegül Kırıkçı’nın, 
hasta verilerini usulsüz olarak paylaştığı, bazı memurları fişlediği iddia edildi.  » 6'da

Adalar İlçesi memur fişleme 
iddisı ile sarsıldı. Sağlık 
Merkezinde görevli doktorun 
hastalarını fişlediği iddia edildi

Savcılara baskı yapıldı iddası

OLAY BÜYÜKADA'DA BİR 
KÖŞKTE GEÇİYOR

Büyükada Karanfil Sokak da 1. Sınıf eski 
eser binadaki mahkeme sürecinde 
Adalar Belediyesi bilerek davayı 
kaybetti mi?      Sayfa  » 2'de

Erdem Gül'ün zorla seçtirdiği 
başkan 50 Bin TL istemiş!

■ Erdem Gül'ün Adalar 
Kent Konseyi seçim-
lerinde demokrasi 
örneği vererek! Zorla 
seçtidiği başkan 
İskender Özturalı, her 
sene ücretsiz etkin-
lik yapan Decatlon 
firmasından 50 Bin TL 
para istediği öğrenildi.

Büyükada'da Sinan Çetin filmi! 
"Adalar'da İmar Kıyağı"
SİNEMALARDA !

Sinan Çetin

Erdem Gül

Büyükada'da düzenlenen 
"Adalar'da Ulaşım Çalıştayı"nda 
gerginlik

Heybeliada Ruhban okulu 
Başrahibi Prof. Dr. Elpidophoros 
Lambriniadis şimdi Amerika’da-
ki Orto-
doksların 
Başpis-
koposu. 
Bakırköy’de 
doğan ve 
askerliği-
ni İskenderun’da yapmış olan 
Elpidophoros Lambriniadis, 
Amerika’daki tüm Ortodoks 
ve Rum cemaatin lideri konu-
mundaki ilk Türk vatandaşı 
oldu. Lambriniadis, Başpis-
kopos olmasının Türkiye için 
bir avantaj olduğunu söyledi. 
Amerika Başpiskoposluğunun 
Türkiye-Yunanistan ilişkile-
rinde herzaman önemli bir rol 
oynadığını vurguladı. 

Lambriniadis Başpiskopos

Adalar Belediyesi Encümeni 
skandal bir karara imza attı. 
Bu kadarına da pes   » 4'de

Adalar’da deniz suyu analiz 
sonuçları: “MÜKEMMEL”
Sağlık Bakanlığı Su Takip 
sonuçlarına göre Adalar İlçe-
si’nde deniz suyu kalites 
mükemmel 
olarak belir-
lendi. Ada-
lar’da deniz 
suyunun temiz 
olduğunu belirten Mavi Bayrak 
için gerekli oran bütün plajlarda 
tutturuldu. Mavi Bayrak, ger-
ekli standartları taşıyan nitelikli 
plaj, marina ve yatlara verilen 
uluslararası bir çevre ödülüdür.

  ÇALIŞMAYAN ÇALIŞTAY
■İstanbul Büyükşe-
hir Belediye Başkanı 
Ekrem İmamoğlu’nun 
talimatıyla Adalar’ın 
ulaşım sorunlarının 
masaya yatırıldığı 
“Adalar Ulaşım 
Çalıştayı” Büyüka-
da’da toplandı.  » 6'da

ÇALIŞTAYDA GERGİNLİK
Büyükada Anadolu Kulübü’nde 
İstanbul Büyükşehir Belediyesi 
(İBB) ve Adalar Belediyesi’nin 
işbirliğiyle gerçekleştirilen 
çalıştayda ulaşım, lojistik çevre 
ve fayton konuları tüm yönleriyle 
değerlendirildi. Çalıştaya İBB 
Genel Sekreteri Yavuz Erkut, 
Genel Sekreter Yardımcıları 
İbrahim Orhan Demir ve Mehmet 
Çakılcıoğlu, Adalar Belediye 
Başkanı Erdem Gül, Adalar Kay-

makam’ı Mustafa Ayhan, Ada-
lar’da yaşayanlar, sivil toplum 
kuruluşları, faytoncular,  hayvan 
dernekleri ile kanaat önderleri 
katıldı. Çalıştaya davetlilerin 
basın mensuplarının ulaşımı için 
“Çalıştay Vapuru” tahsis edildi. 
Karaköy ve Bostancı iskelelerin-
den Büyükada’ya hareket eden 
misafirlere çay ve simit ikram 
edildi. “Çalıştay Vapuru” oturum-
ların ardından geri döndü

    Çalıştay Vapuru     Üst düzey katılım
Büyükada Anadolu 
Kulübü’nde düzenlenen 
Adalar Ulaşım Çalıştayında 
hayvan haklarını savunan bir 
kadın ile faytoncular arasında 
gerginlik yaşandı. Kadının 
‘her şey çok güzel olacak’ 
demesi üzerine faytoncu-
lar ‘hayvan severler siyaset 
yapıyor’ diyerek salonu terk 
etti. Gerginliğin yatıştırılması 
sonrası çalıştay devam etti.

 Kınalıada'ya 
 bir kurtarıcı
 lazım...!

KINALIADA TAŞOCAKLARI TEMİZLENİYORADALARSPOR KULÜBÜ 14 
EYLÜL 2019'DA OLAĞANÜSTÜ 
KURULTAYA GİDİYOR

■2004 yılında Adalar Belediyesi Eski Başkanı Mustafa Far-
sakoğlu tarafından kanunsuz bir şekilde Adaların bütün inşaat 
atıklarının, çöplerinin döküldüğü Kınalıada Taşocakları 
temizleniyor. İBB'nin personel ve araç yardımıyla yapılan temiz-
lik sonunda Taşocakları eski günlerine dönecek.  Sayfa » 2'de

Farsakoğlu'nun 
döktüğü molozlar 
temizleniyor

HUZUR TOPLANTISI 
BÜYÜKADA'DA YAPILDI
Adalar İlçe Emniyet Müdürlüğü’nün düzen-
lediği Huzur toplantısı Büyükada Anadolu 
Kulübü’nde gerçekleşti. Toplantıda Ada-
lar İlçesinin kronik sorunları ele alınarak 
vatandaşların soruları cevaplandı.   » 6'da

BÜYÜKADA'DA UYUŞTURUCU 
OPERASYONU
Adalar İlçe Emniyet Müdürlüğü başarılı bir uyuşturu-
cu operasyona imza attı.

4 kişi gözaltına alındı
■Büyükada'da 
gerçekleştirilen op-
erasyonda 205.03 gr 
uyuşturucuya el konul-
du. 4 kişi göz altına 
alındı.Adalar İlçesi 
için yüksek bir oran. 
Yakalanan şüpheliler 
MG.CK.OE.SK göz 
altına alındı. Opera-
syonlar sürecek  » 4'de

Erdem Gül
sınıfta kaldı

■Adalar Kent Koseyi Başkan-
lık seçimlerinde Erdem Gül'ün, 
adayı olan İskender Öztur-
hanlı'yı seçtirmek için bütün 
etik ve ahlak kurallarını bir 
kenara bırakarak çoğunluk 
sağlanmasına rağmen kendi 
adayının seçimi kaybedeceğini 
anladığından hiç bir gerekçe 
olmamasına rağmen seçimi 
ertelemesi tepki çekti. » 8 'de

ADALAR'DAKİ 
YANGINLAR CAN 
SIKIYOR	
■Adalarımızda Heybeliada 
ve Burgazadası'nda çıkan 
yangınlarda Burgazadası'nda 
10 dönüm, Heybeliada'da 
4 dönüm üzerindeki çam 
ağaçları yandı.Her iki 
yangınında adaya günübirlik 
gelenlerin yaktığı piknik 
ateşinden çıktığı belirtiliyor.
Adalarımızda her yıl ona 
yakın irili ufaklı yangın 
çıkıyor. Kaymakam Dr. 
Mustafa Ayhan ise vatan-
daşlarımızın daha duyarlı 
olması gerektiğinin altını 
çizdi.

Decatlon firmasından 
50 BİN TL para istenmiş !  »  6'da

TBMM Adalar’da 
faytonları inceledi

TBMM Hayvan Haklarının 
Araştırılması Komisyonu, Ada-
lar’da faytonlara sürülen atların 
durumunu ve atların ahırlarını 
inceledi. Burada açıklama yapan 
Mustafa Yel, “Gördüğümüz 
manzaraya üzüldük. Burada hay-
van hakları ihlalleri olduğu gibi 
insan hakları ihlallerine varan 
noktalar da var” dedi. Komisyo-
na burada Adalar Kaymakamı 
Dr. Mustafa Ayhan, AK Parti 
Adalar İlçe Başkanı Uğur Sina 
Şen, Faytoncular Odası Başkanı 
Hıdır Ünal da eşlik etti. Başkan-
lığını AK Parti Tekirdağ Mil-
letvekili Mustafa Yel’in yaptığı 
Hayvan Haklarının Araştırılması 
Komisyonu, Büyükada’da 
fayton duraklarında ardından 
Fayton Park’ta ve 9 atın telef 
olduğu yangının çıktığı alanda 
incelemelerde bulundu. Derme 
çatma ahırlarda kalan atların hali 
görenlerin yüreklerini dağladı.



2 1-31 Elül 2016

OLAY BÜYÜKADA'DA 
BİR KÖŞKTE GEÇİYOR
Son günlerde Adalar Kent Konseyi seçimleri Adalar gündeminde 
çok fazla yer bulmaya başlayınca Adalılarda doğal olarak nedir bu 
kent konseyindeki olay merak uyandırdı.

■Adalar Kent Konseyinin iki defa toplanıl-
masına rağmen belediye başkanına nüfus eden 
kişi ya da kişilerce bir türlü seçime geçile-
memesi kafalarda soru işaretlerini bırakmıştı. 
Kent Konseyi oylamasında sayısal anlamda 
çoğunluk sağlayabilmek için ada ile alakası 
olmayan birçok sivil toplum örgütünden üyeler 
kaydedilirken, Adalar Kent Konseyi kendi 
içinde mitos bölünme ile bir çok alt çalışma 
grupları üretmeye başladı. 

MİTOZ BÖLÜNME

Mustafa Farsakoğlu zamanında tahsisi 
olmayan Büyükada Taş Mektep’te 
şaraplı kokteyller düzenleyip yerli ve 

uluslararası fonlardan hibe alan bu grupların 
UNESCO Mimarlık Çalışma Grubu temsilcisi 
Korhan Gümüş’ten başlamak gerekirse, Tür-
kiye’de mimarlık adına olan her tartışmada 
muhakkak çok üstün fikirleri olan bu şahıs, 
internet ortamında ekşisözlük sitesinde: “ dubai 
kulelerinden üçüncü köprüye; metro inşaatından 
vapurların yenilenmesine istanbul’la alakalı ne 
varsa hepsi hakkında uzman görüşüne baş-
vurulan ve her ne hikmetse hepsi hakkında da 
görüş belirtecek kadar uzman olup ekranlar-
dan bu görüşlerini bizimle paylaşan mimar/
şehir planlamacı/gemi inşa mühendisi/part time 
radikal iki yazarı sen neymişsin be abi?” diye 
tanımlanmaktadır! 06 Temmuz 2003 tarihinde 
vefat eden İstanbul ve ada aşığı Çelik Gülersoy’ 
dan 1997 yılı içinde İstanbul Beyoğlu Tomtom 
Mahallesinde satın aldığı eski eser yapıda çok 
başarılı bir şekilde çeşitli aykırılıklar yaparak 
konu hakkında stajını tamamlayan üstad mimar, 
Büyükada’da 2006 yılında edindiği I.sınıf Eski 
Eser köşkte yüksek ihtisasını tamamlamıştır. 
Bu işleri yaparken Adalar Belediyesi içindeki 
çeşitli birimlerde yapılan gayri kanuni iddia 
edildiği yazışmalarla Türk Milleti adına karar 
veren İstanbul Bölge İdare Mahkemeleri Vergi 
Mahkemesinde Adalar Belediyesi aleyhine karar 
aldırmıştır. Büyükada Karanfil Mahallesi 110 ada 
3 parsel (Kadıyoran Caddesi no 82 adresinde) 
sayılı yerdeki 1. Sınıf eski eser bina 6552 sayılı 

kanunun 98. Maddesi gereğince yapılan emlak 
vergisi tahakkuk işlemine karşı vergi mahke-
mesinde dava açmıştır. Bu davanın görüldüğü 
dönemde belediyenin imar müdürlüğünden  
“eski eser olarak özgünlüğünü korumaktadır” 
şeklinde tamamen gerçekleri yansıtmayan bir 
rapor yazarak mal sahibi şahsın Türk Milleti 
adına karar veren Vergi Mahkemesinde Belediye 
aleyhine dava kazanmasına sebep olduğu gelen 
iddialar arasında. 08 Nisan 2016 gün ve 29678 
sayılı Resmi Gazetede yayınlanan 6552 sayılı ka-
nunun 98. Maddesi gereğince Adalar genelindeki 
eski eser binalar belediye görevlilerince taranmış 
ve kusurlu olanlara geriye dönük olarak emlak 
vergisi, vergi zayii ve gecikme zammı tahakkuk 
ettirilmiştir. Bu binalardan biri olan söz konusu 
bina 1.sınıf eski eserdir ve kusurludur. Binada 
izinsiz tamirat ve aykırı imalatlar yapılmış, 
gabarisi ile oynanmış ve bahçesinde ilave binalar 
imal edilmiştir. Bu durumdaki binaya İmar 
Müdürlüğünün hiçbir yetkisi olmayan bir şekilde 
“özgünlüğünü korumaktadır” yazısı verilerek 
kendi çalıştıkları kamu kurumunun şahısa karşı 
dava kaybetmesine ve kamu zararına sebebiyet 
vermişlerdir. Binanın özgün olup olmadığına 
ve vergi muafiyetinden faydalanmasına karar 
verecek olan kurum Koruma Bölge Kuruludur. 
Yapılan aykırılıkların Rölöve, Restitüsyon ve 
Restorasyon projesi ile ilgili koruma kurulundan 
onaylanması halinde vergi muafiyeti alabi-
leceğini bilmelerine rağmen bu yolu izleyerek 
kamu zararı ve evrakta sahtecilik suçu işlendiği 
şüphesi uyanmıştır. O dönemde bu kanuna 

göre aykırılığı olup ta vergi muafiyeti uygula-
nan parsellerden kaç tanesine böyle bir evrak 
verildiği ve benzeri kamu zararının oluştuğu 
bilinmemektedir. Belediyeden ilk aykırılıkla 
ilgili yazı geldiğinde muafiyetten faydalanmak 
istediğinde mali hizmetlerden ve imardan konu 
ile ilgili olarak koruma kurulundan yazı alınması 
açıkça belirtilmesine rağmen ısrarlar ve araya 
girenler sayesinde imar müdürlüğünden bu yazı 
alınmıştır. Bu durumu Cem Yılmaz’ın ağzından 
anlatmaya çalışırsak, ‘aşçı bahçıvanı, bahçıvan 
uşağı, uşak şoförü en sonunda hepsi uşağı 
halletmektedirler’ Geçtiğimiz yerel seçimlerde 
HDP den Beyoğlu Belediye Başkanlığı için 
şansını deneyen zat ı muhterem Ankaralı başkan 
Erdem Gül'ün Adalılara demokrasi dersi verdiği! 
Kent Konseyi seçimlerinde UNESCO Mimarlık 
Çalışma Grubu adına yönetime girmenin yol-
larını aramıştı. En büyük amacının ise büyük 
parsel sahiplerine danışman olmak istediği 
gelen bilgiler arasında. Eğer hakkındaki iddialar 
doğruysa, bu kadar korumamacı bir zihniyete 
sahip bir kişinin Adalar'da herhangi bir yönetime 
seçilmesi halinde yapabileceklerini düşünmek 
bile istememekteyiz. 14.07.2019 günü yapılan 
seçimleredeAdalar Kent Konseyi Başkanı Prof. 
Dr. Sinan Özbek ve Özbek’i destekleyen STK 
ların katılmamış Ankaralı Başkan  Erdem Gül’ün 
adayı İskender Özturhanlı tek başına girip 
Adalılara demokrasi dersi vererek şeçimleri ka-
zanmıştı. Adalar'da kurulmak istenen bu tezgahın 
Adalarımıza bir katkı sağlamayacağı aşikar.

Belirsizliğin hüküm sürdüğü, kişilerin öngörü ve becerisine bel 
bağlandığı şu zamanda sıklıkla halkın başvurduğu, rahatlama 
hissiyatına neden olan bir olgu ŞEFFAFLIK.
Hayatımızın her alanına nüfuz eden, siyasetten ekonomiye 
enformasyona kadar birçok alanda kullanılan bu kelime, genel-
likle olumlu bir anlamda vurgulanıyor. İşin gerçeği şeffaflık; 
toplumu kontrol altına almaya mı yarıyor yoksa her şeyin 
olumlusuyla karşılaştırılan ve olumsuzu görmezden gelmesi 
sağlanan toplumu gittikçe hakikatin uzağına mı düşürüyor. 
İstanbul’un panoptikon yapıya dönüştürülen halinden kaçan-
ların sığınabileceği tek liman olarak hala Adalar gözüküyor. 
Peki, Adalar geçmişten gelen tarihi ve toplumsal dönüşümü 
nasıl sağlıklı bir şekilde geleceğe taşıyacak onu da hep birlikte 
yaşayıp göreceğiz.
Toplumsal değişiminin ve gelişimin önüne duvar örenler bir 
bir yıkılırken, Adalardaki durum da tahminlerin ve beklen-
tilerin çok ötesinde hüsranla sonuçlanmış gözüküyor. Her 
seçim döneminde denenmiş olanın denenmemişe karşı tercih 
edildiği ülkemizde alışılmışın dışında risk alınarak CHP Genel 
Başkanı’nın Adalar için bizzat aday gösterdiği Erdem Gül. İlçe 
örgütünün toptan istifasına sebep olmuş, 2014 seçimlerine göre 
807 (%15,50) oyunu düşürmüş, İstiklal Marşı’nın okunmaması 
ile gündem olmuş, rakibine karşı “Bu bir ahlak sorunudur.” 
sözüyle tepki toplamış yine de Adalar Belediyesine başkan 
olarak seçilip göreve başlamıştı.  
CHP’de aday değişikliğine sebep olan, 11 adayın aynı partiden 
aday adayı olmasını gerektirecek kadar bölünmüşlüğe yol 
açan nedenleri görmeden aday gösterilecek ismin birleştirici, 
uzlaştırıcı, öngörü sahibi, yöneticilik vasfına sahip bir aday 
olması gerekmez miydi? Erdem Gül ismi belirlenirken hangi 
özelliği onu bu kadar ön plana çıkardı, tüm adalılar bunu merak 
ediyor şimdilerde. Tabiri caizse maymun gözünü açtı. (Artık 
bu halk akıllandı anlamında) ve şimdi sorgulanmaya başlandı. 
Kişiliğinden, becerilerine, aile hayatına siyasi ve dünya 
görüşüne kadar. Öyle ki eleştiri sınırlarının oldukça üzerinde. 
CHP’de bunu göremeyecek kadar İBB seçimlerine odaklandı. 
İstanbul ve Ankara Büyükşehir Belediyelerin kazanılması, 
toplumun yeniden nefes almasını, birleştiriciliğini liderlere ve 
partiye olana inancı daha da sağlamlaştırdı. Taraflı tarafsız her-
kesin diline pelesenk haline gelen “Her Şey Çok Güzel Olacak” 
umudunun yeşermesine sebep olan yeni bir lider yarattı. Türk 
siyasi hayatında tam da zamanında Ekrem İmamoğlu ismini 
İstanbul’a çifte zaferle yazdırdı. Yeni yönetim anlayışına doğru 
giderken, hiç kimse bu başarının akamete uğramasına müsaade 
etmeyecektir.  Adalar halkı bir kez daha haktan, hukuktan ve 
adalete susamışlığını zedeleyecek yaklaşımları kesinkes affet-
meyecektir. Her düşünce ve akımdan insanı toplamış, toplum-
sal konsensüs yakalanmışken kişisel ego ve birkaç kendini 
bilmez menfaatperest için harcanması yazık olacaktır.
30 Temmuz 2019 tarihinde TBMM’ne sunulan “Siyasi 
Ahlaksızlıkla Mücadele ve Siyasi Etik Kanun Teklifi” teklifin 
gerekçesinde ise, “Güçlü ve sağlıklı işleyen bir demokratik 
sistemin varlığı, siyaset ve devlet kurumlarında yolsuzluk ve 
kayırmacılığa, kamu vicdanında kabul görmeyen her türlü 
tutum ve davranışa izin vermeyecek şekilde yönetim ilke ve 
kurallarının açıklıkla belirlenmiş olmasına ve bunlara uyulup 
uyulmadığının denetlenmesine bağlıdır” diyor. Açıklık ve 
şeffaflık aslında güven ve değerler kültürü yaratmakla ilgili bir 
kararlılıktır. Bunun tam tersi olması gerektiği gibi yapılmayan, 
örtbas edilmeye çalışılan bir durumlar zinciri olduğunun 
göstergesidir. Kendine ve kurumuna güven duymayan, kirli iş 
ve ilişkilerin peşinde olanlardan şeffaf ve açık olmasını bekle-
mek insan doğasına da aykırıdır.
Uluslararası Şeffaflık Derneğinin hazırlamış olduğu “Yerel 
Yönetim Şeffaflık Taahhütnamesi ”ne imza atanlar listesindeki 
bir seçilmiş başkan dikkat çekiyor. Yazımın görselinde görülen 
belgede Erdem Gül’ün seçimden önce adını yazıp imzaladığı, 
taahhüt ettiği bu belgeyi kendisine hatırlatmayı ve tekrar 
gözden geçirip özeleştiri yapmasını özellikle tavsiye ediyorum. 
Zira bu bir söylem değil, görsel medyaya bir demeç de değil, 
avam tabiriyle “kalıbımı basarım” denilecek cinsten kayıt altına 
aldığı ve siyasi hayatının teminatı olabilecek bir belge. Aynı za-
manda Adalarda kamu görevinin yapan herkesin önce kendini 
check etmesinin tam zamanı olduğunu düşünenlerdenim. Bu 
yüzden bu yazımı oldukça kısa tuttum.
Ancak kadınlara karşı yapılan şiddete asla taviz vermeye-
ceğimin bilinmesini isterim. Halkın kurumunda bir Başkan 
Yardımcısının makamını basarak, hayatı özgürlük ve mü-
cadeleyle geçmiş, sözde değil özde devrimci Hale Özgür 
Kıyıcı’ya yapılan psikolojik şiddeti esefle kınıyorum. Hele hele 
makamının ağırlığını taşımayan, odasına gelen bir vatandaşa 
emrinde olan bir müdürün hakaret etmesine, belediyeden 
kovmasına, tehdit etmesine nasıl müsaade eder akıl ve vicdan 
sahibi kimse bunu kabul edemez. Kaldı ki tek amacı “Aman 
çocuklar 89 dönemine geri dönmeyelim. Yapılan yanlışlıklara 
tekrar düşmeyelim.” kaygısını taşıyan demokrasi ve Milli Mü-
cadele kadını. Ömrünü bu milletin hakça, özgürce ve bağımsız 
olması yolunda feda etmiş bir insana hepimizin saygıyla, 
minnet duygularıyla baş tacı yapmamız gerekirken… “Bağrıma 
taş basarım, babam olsa asarım” sözünü tekrar hafızalarımıza 
kazıyacak kadar hukuk ve demokrasi dersi veren Av. Mustafa 
Lütfi Kıyıcı. Adalar, hiçbir şahsi ikbal peşinde olmayan, davası 
haksızlıkla, hukuksuzlukla mücadeleyle süren bir kuşağın 
aramızdaki son temsilcileri. Onların hayatı adeta bir başyapıt, 
kelimelerin kifayetsiz kaldığı, hiçbir sınıflandırmaya girmeyen 
siyaset üstü değerlerimiz. Tam da Siyasi Ahlak, Etikten ve Er-
demlikten bahsederken tam da bunu söylüyorum. Makamların 
ağırlığını, yetkinliğini taşımayanların derhal el çektirilmesi ge-
rektiğini söylüyorum. Bu koltuk başkanlık/başkan yardımcılığı 
dahi olsa. Az söz erin yüküdür, çok söz hayvan yüküdür, ne 
güzel demiş Yunus Emre.  
Son olarak CHP’nin merkezi Afyon’da gerçekleştirdiği Bele-
diye Başkanları Çalıştayı’nda  ve Genel Başkanın açıkladığı 7 
maddelik “Yerel Yönetim İlkeleri ” düstur kabul edecek, zaman 
kaybetmeden Adalar Belediyesini kendi deyimi ile çetelerden, 
kötülüklerden arındırması için tanınan zamanın sonuna gelindi. 
Artık söz değil icraat zamanı. Bizlerin ise önünde iki seçenek 
var. Ya bekleyip hayallerimizin umutlarımızın gerçekleşmesini 
bekleyeceğiz, yani değişime dâhil olmadan oluşmasını bek-
leyip sonradan geç kalmış bir tepki vereceğiz ya da geleceği 
şekillendirmek için harekete geçeceğiz. Unutmayın siyaset 
insan yönetme sanatıdır, sanattan ne anladığını tez vakitte hep 
birlikte öğreneceğiz. Kalın sağlıcakla.
N.A

Son Sözünü 
Söyle
sonsozunusoyle@
gmail.com

Kınalıada Taşocakları temizleniyor
■İstanbul Büyükşehir Beledi-
yesinin, Kınalıada Taşocakları 
mevkiinde yapacağı ve projesi 
çizilen “Kentsel Tasarım ve Peyzaj 
Projesi” adı altındaki spor 
kompleksi CHP’li belediye başkan-
ları döneminde moloz ve çöp 
döküm yeri haline gelmişti. 2009 
yılında CHP ile seçimleri kazanan 
belediye eski başkanı Mustafa 
Farsakoğlu ve 2014 yılında aynı 
partiden seçimleri kazanıp bele-
diye başkanı seçilen Atilla Aytaç 
zamanında kaçak/kanunsuz moloz 
ve çöp döküm yeri oldu. 40 BİN m2 
moloz dökülen yer CHPli belediye 
tarafından temizlendi.

Adalar, kentsel ve doğal sit 
alanı ilan edilmiştir. Bu alan-

lara moloz, çöp ve inşaat atıkları 
dökülemez, geçici olarak bile olsa 
depolanması yapılamaz. Bu nedenle 
Adalar Belediye Meclisi tarafından 
her yıl yayınlanan ücret tarifesi 
ile m3 başına hafriyat toprağı ve 
inşaat/yıkıntı atıklarının anakara 
depolama alanına taşınması için 
adalılardan ücret almaktadır. 2009 
yılında CHP’den seçimlere girerek 
kazanan belediye başkanı Mustafa 
Farsakoğlu, göreve gelir gelmez  
Taşocakları mevkiine yapılacak olan 
yukarıda detaylarıyla anlattığımız 
spor kompleksini sırf İBB’nin 
projesi olması nedeniyle 4000 M3 
(4000 kamyon) çöp ve molozu spor 
kompleksi yapılacak olan alana 
dökerek Kınalıada Taşocaklarını 
çöp ve moloz döküm yeri yapmıştı. 
2014 yılında yine CHP’den seçilen 
Atilla Aytaç ise Farsakoğlu’nun 

izinden giderek hatta çıtayı bir sıra 
daha arttırarak bu alanı sabit bir 
çöp döküm yeri haline çevirme 
gayreti içine girmiş ve yer çöp alanı 
olmuştu. 2009 yılında yüklenici 
firmaya ihale edilen çıkartma gem-
isi ile taşımacılık işi, Adalar’daki 
yapılması gereken zorunlu nakliye 
işlerinden ziyade Heybeliada Harp 
Okulu’ndaki yapmakta olduğu 
hafriyat çalışmalarından çıkan 
harfiyatların Maltepe iskelesine 
oradan İstanbul’daki açık olan tek 
döküm yeri olan Kemerburgaz’daki 
döküm yerine boğaz köprüsünden 
geçerek götürülmesi (en az 90 km) 
ve döküm parası verilerek dökülme-
si ve daha sonra aynı kamyonların 
aynı yoldan geri dönmesi ve bir 
kamyonun bir günde bu kadar deniz 
ve kara yolunun uzun olması sebebi 
ile bir seferden fazla yapamaması 
nedeni ile çok pahalıya geldiği için 
yüklenici firma Mustafa Farsakoğ-

lu’nun talimatıyla buradan çıkan 
harfiyatları komple Kınalıada’daki 
Taşocakları mevkii bölgesine dök-
müştü.Taş ocakları bölgesinde doğal 
zemin bu harfiyatların devamlı o 
bölgeye dökülmesi neticesinde 
yaklaşık 4 metre kadar yükselmiş 
ve Kınalıada tam bir döküm alanı 
haline gelmişti. Kınalıadalıların 
bütün mercilere şikayeti bir sonuç 
vermemişti. Yüklenici firma Hey-
beliada’daki harp okulunun harfiyat 
işini bitirdikten sonra bile bu sefer 
Anadolu Yakası’nda yapmakta 
olduğu hafriyat işlerinden çıkan 
inşaat atıklarını kendisine ait gemi 
ile sabaha karşı 2-3 suları gibi saat-
lerde Kınalıada’ya getirmiş bedava 
bulduğu alana yığmıştır. İçişleri 
Bakanlığı'ndan bir müfettiş geleceği 
haberi üzerine bir büyük dozer 
kiralanmış ve bu alan düzeltilerek 
dökülen hafriyatların izleri silin-
meye çalışılmış hatta bu dozerin 

parası bile Adalar Belediyesine 
ödettirilmişti.Ancak gel görki tem-
izlenme işlemide CHP'li belediye 
tarafından gerçekleştirildi. İstan-
bul Büyükşehir Belediye Başkanı 
Ekrem İmamoğlu’nun desteğiyle 
yürütülen çalışmalarda molozların 
büyük bir bölümü temizlenerek yan 
tarafa yığıldı. Bir sene zarfında ise 
kaldırılması planlanıyor.Çalışmalar 
Adalar Belediye Başkan Yardımcısı 
M.Dündar Tıraş ve Teknik Başkan 
yardımcısı Resul Can’ın geçen 
Kınalıada ziyaretinde gündeme 
gelmiş ve yer için iki başkan 
yardımcısı da İBB Başkanı Erkem 
İmamoğlu’nun desteğiyle koordineli 
bir şekilde çalışarak bir sene zarfın-
da buranın temizleneceği müjdesini 
vermişti. Kınalıada'nın kışın ölü ada 
olamsının önüne geçecek olan spor 
kompleksi Adaların geleceği için 
önem taşımakta. Resmi maçların 
burada oynanması düşünülüyor.
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ADALAR BELEDİYESİNİN
ÇETREFİLLİ BAŞKAN YARDIMCILIĞI
İstanbul Derterdar-

lığı Kağıthane Mal 
Müdürlüğü’nde yetki-
li muhasebeci olarak 

çalışan Hacer Öz-
demir’in, Adalar Beledi-
yesine gelerek iki yıllık 

okuldan mezun olduğunu 
ve Adalar Belediyesi 
İdari Mali Hizmetler 
Şube Müdürlüğüne 

geçmek istediğini beyan 
eden dilekçesini yazarak 
Adalar Belediyesi Mali 

Hizmetler Müdürlüğüne 
asaleten atanmış. iki 

yıllık okul mezunu olarak 
ve görevde yükselme 

sınavına girmeden bir 
memurun asalaten ata-

masının yapılamayacağı-
na rağmen atanmış !

      Şükrü Abanoz
21 Nisan 2019 tarihinde 
“Adalar Belediyesi’nde Çetre-
filli Müdürlük!!! “ yazımızda, 
İstanbul Derterdarlığı Kağıthane 
Mal Müdürlüğü’nde yetki-
li muhasebeci olarak çalışan 
Hacer Özdemir’in, bir şekilde 
zamanın belediye başkanı Dr. 
M.Farsakoğlu ile yolu kesiştiği-
ni, belediye kasasının önemini 
bilen başkan Farsakoğlu’nun da  
mali hizmetler müdürün kendine 
bağlı personelden olması umudu 
ile, Hacer Özdemir’e Beledi-
yede Mali Hizmetler Müdürü 
olarak çalışmasını teklif ettiğini, 
20/09/2012 tarihinde Hacer 
Özdemir’in Adalar Belediyesine 
gelerek iki yıllık okuldan mezun 
olduğunu ve Adalar Belediye-
si İdari Mali Hizmetler Şube 
Müdürlüğüne geçmek istediğini 
beyan eden dilekçesini yazdığını 
bu şekilde, Adalar Belediyesi 
Mali Hizmetler Müdürlüğüne 
ASALETEN atandığını ancak 
iki yıllık okul mezunu olarak 
ve görevde yükselme sınavına 
girmeden bir memurun ASA-
LETEN atamasının yapılamay-
acağını atayan Farsakoğlu’da, 
atanan Hacer Özdemir’de 
bilmesine rağmen atayan razı 
atanan razı olarak mutlu mesut 
ASALETEN ataması yapılmıştı

Gel gör ki; Yaklaşık 20 gün sonrasında bu 
atamayı yaptığına bin pişman olan Dr. M.Far-
sakoğlu, Hacer Özdemir’i müdürlükten alarak 
şeflik kadrosuna indirip pasif göreve yani 
kızağa çekiyor. Hacer Özdemir, klasik şikâyet 
edeceğim tehditlerine kulak asmayan Farsa-
koğlu, Hacer Özdemir’i bir daha müdürlük 
koltuğuna oturtmamıştı. 2014 yılında Atilla 
Aytaç’ın belediye başkanı olması zamanında, 
Hacer Özdemir hakkında İdari Mahkemede 
müdürlükten alınmada yürütmeyi durdur-
ma kararı  verilince, Atilla Aytaç tarafından 
göreve iade edildi. Halbuki, İdari Mahkeme 
kararında göreve iade yoktu. Sadece karar 
verilene kadar müdürlükteki kadronun 
başka bir memura verilmesinin durdurul-
ması kararının olduğu söyleniyordu. Yani 
uhdesindeki şeflik kadrosunda görevlendi-
rilebilecek ama müdürlük ataması yapılmış 
olduğu için bu yönde karar verilinceye kadar 
müdürlüğe başka bir atamanın yapılmaması 
yönünde verilen bir karardı. Yinede belediye 
avukatlarının ‘mahkeme kararı var makamına 
geri dönmesi gerekir’ görüşü ile müdürlüğe 
geri verilen Hacer Özdemir’in müdürlük 
icraatları sırasında keyfi uygulamaları ile 
hakkında sayısız savcılık şikayetlerinin yapıl-
masına sebebiyet verdiği belirtiliyor. Örneğin, 
2010 yılında iş yapmış Cenay İnşaat Firması 
ile 2012 yılında iş yapmış Simge İnşaat 
firmalarının sahibine karşı her neden anlaşma-
zlık olduysa, hasmane tavır güttüğü, kendi 
keyfiyeti ile firmanın hak edilmiş  alacaklarını 
yıllarca ödememesine sebep olduğu ve kamu 
zararı yarattığı, bu firmadan sonra belediyeye 
iş yapmış tüm firmaların ve özellikle Altaş fir-

masının tüm alacaklarını ödediği ve muhasebe 
kayıt sırasına uymadığı, öncelikle belediyede-
ki eski alacaklıların paralarını ödemesi gere-
kirken ödemediği içinde İBB Teftiş Kurulunca 
yapılan araştırma raporlarında Kamu Zararı 
yapığı ile ilgili tespitler olduğu yazılmıştır. 
Gazetemizin ele geçirdiği İBB Teftiş Kuru-
lu Raporu daha önce yayınlanmıştı. Hacer 
Özdemir’in Cenay ve Simge İnş. firmaları-
na olan borç tutarının faizlerle beraber 40 
milyona ulaştığını belediye koridorlarında 
beyan ettiği iddia edilmekte. Aynı İBB bütçe 
görüşmelerinde ilçe belediyelerinin katıldığı 
meclis toplantısında, Adalar Belediye bütçesi-
nin geçmemesi için, İBB Bütçe komisyonuna 
şikayet etmesi gibi bir durum söz konusudur. 
Adalar Belediyesinin bütçesini hazırlamaktan 
sorumlu müdür olarak, olan yanlışı onaylanma 
zamanına kadar düzeltmeyip, ses çıkartmayıp, 
İBB’de kendi yanlışını bütçe komisyona çıkıp 
söylemesi, “bunu yanlış yapmışlar sizi ikaz 
edeyim onaylamayın, düzelttikten sonra size 
gönderirim” demesinin, mantıklı açıklaması 
olmadığı gibi bir durum söz konusu. 31 Mart 
2019’da seçimi kazanan ve Adalar’a belediye 
başkanı olan Erdem Gül’ün, Hacer Özdemir’i 
tanıması, anlaması da M.Farsakoğlu gibi çok 
uzun süre sürmedi. Belediye başkanı olarak 
belediyenin parasının ne kadar olduğunu, 
bankalardaki parasının miktarını bile Mali 
Hizmetler Müdürlüğü’nden öğrenemiyor old-
uğunun iddiaları ve bu mali bilgileri belediye 
başkanına vermeyen, öğrenmesinin önüne 
geçen bir tutum izlediği söylenen Hacer 
Özdemir’i, Mali Hizmetler Müdürlüğü’nden 
alınması yazısını yazmasına rağmen, Hacer 

Özdemir’in müdürlüğü uzun bir süre de-
vir teslim etmediği gelen bilgiler arasında. 
Kısaca Erdem Gül, adeta rüşvet gibi Başkan 
Yardımcılığı makamını Hacer Özdemir’e ver-
miş ama bu bayan memur belediye başkanına 
direnmiş ve müdürlüğü devir teslim etmemiş-
ti. Ayrıca, Erdem Gül'ün meclis üyesi Engin 
Çelik’in birahanesini ikinci meskeni gibi kul-
landığı, devamlı giderek birahanesinde alkol 
aldığı, bunun karşılığında da meclis üyesi 
Engin Çelik’in belediyenin her müdürlüğünde 
söz sahibi olduğu, Adalar’daki ruhsat, imar 
işi, eski eser tadilat uygulamaları, KUDEB iz-
ini olmadan illegal inşai faaliyet işi olanların, 
bu meclis üyeniz vasıtasıyla hallettirdikleri, 
Ankaralı Belediye Başkanı Erdem Gül'ün de 
bunlara göz yumduğu gelen bilgiler arasın-
da. Bir başka memur olan Şebnem Uztürk 
ile ilgili İBB Teftiş Kurulu Başkanlığı'nca 
tutulmuş raporda usulsüz sözleşmeli memur 
yapıldığı hususunda tespitler bulunmaktadır. 
Basın Yayın Müdürü olarak görev yapan bu 
kadın memur hakkında gerekli işlemi başlat-
mayıp memuriyetten ilişiğini kesmeyerek 
savcılığa suç duyurusunda bulunmaması 
kafalarda soru işaretleri bıraktı. Heybeliada 
Ayyıldız Cd. No:75 eski inzibat karakolunun 
olduğu eski eser binanın içi odalara bölünerek 
pansiyon yapıldığı, bahse konu inşai faali-
yetler basit onarım adı altında yapılamayacak 
evsafta çalışmalar olup, söz konusu eski eser 
için esaslı onarım için röleve, restitüsyon, 
restorasyon projeleri çizilmiş, onaylatılmış ve 
esaslı bakım, onarım ruhsatı alınmadığı ve bu 
işide meclis üyesi Engin Çelik'in takip ettiği 
belirtiliyor.

Geleceğimizi Yakma

Doğru bilinen yanlışlar, bilin-
meyenler ve ihmalkarlıklar.. 

Yanma nedir? Yangın, yanmanın 
kontrol edilemeyen hali midir? 
Yanma olayı; ısı, yanıcı madde 
ve oksijenin bir araya gelmesiyle 
ortaya çıkan bir olaydır. Günlük 
hayatımızda kontrollü olarak 
yanma olayından bir çok alanda 
faydalanırız. Kontrollü olunca 
faydası olan yanma olayı ya 
kontrolümüzden çıkarsa? Evet 
o zaman yangın dediğimiz olay 
meydana gelmektedir. Ormanda 
yaktığımız mangalın, kontrold-
en çıkmasıyla hızla yayılması 
ve binlerce ağacın ve canlının 
yanması gibi istenmeyen olayın 
meydana gelmesi. Doğada 
oksijen bol miktarda bulun-
maktadır. Kuru otlar, çalılar 
ve ağaçlar gibi yanıcı özelliği 
bulunan maddelerde boldur. 
Yanma olayının gerçekleşmesi 
için geriye sadece ne kaldı? Isı 
yani sıcaklık. Piknik yaptıktan 
sonra arkamızda bıraktığımız 
o cam parçaları varya hani, 
çöpe atmaya üşendiğimiz yada 
yakında çöp yok diye taşımak 
istemediğimiz cam şişeleri.. Kır-
maktan zevk aldığımız o camlar, 
yaz aylarında güneşin yüksek 
ısı yayması ile yanma olayında 
eksik olan ısıyı meydana getir-
erek yanma üçgenini tamamla-
maktadır. Kimsenin görmediği 
bir anda ufak bir kıvılcım ile 
başlar yanma.. Sadece 3 dakika 
gibi kısa bir zamanda da kon-
trolden çıkar.. Kurumuş otlar, 
ağaçlar çöpler derken rüzgarda 
varsa vay haline.. Kim tutabilir 
o zaman dönümlerce ormanın 
yanmasını. Gazetelerde okuruz 
bilmem kaç dönüm arazi yandı 
kül oldu! Televizyonlarda 15 
saniyelik haberler ile geçiştiril-
ir. Çöpe atmaya üşendiğimiz o 
küçük bir cam şişesi nelere mal 
oldu dersiniz? Gazeteciye haber 
mi? Doğada yaşayan yüzlerce 
hayvanın evsiz kalmasına 
mı? Yoksa nefes almak için 
soluduğumuz oksijenin azal-
masına mı? En kötüsü de ne bilir 
misiniz? Yangına müdahale eden 
görevlilerin şehit olması.. Kimi 
zamanda canlı canlı hayvanların 
o ateşin içinde can vermesi. Hala 
ufacık bir şişenin zararsız ola-
bileceğini mi düşünüyorsunuz? 
Yoksa çöpe atmaya üşendiğiniz 
o şişeyi aramaya mı gittiniz? 
Gelecek nesillerimize kuru bir 
hava mı bırakmak istersiniz? 
Ya da yeşillik, oksijen ve doğal 
bir hayat mı? Büyükleriniz 
sizlere yanmış ormanlar mı 
bıraktı? Yoksa koca bir yeşillik 
mi.. Ya siz ne bırakacaksınız 
geleceğinize?
Yasin ŞENTÜRK
İş Güvenliği Uzmanı

Bir Adalar Klasiği “Faytonlar”

Adalar şu günlerde hummalı 
bir çalışmaya ev sahipliği 
yapıyor. Hani derler ya 

ışığı gören geliyor. (Nasreddin 
Hoca). Türkiye’de önemli şeylerin 
altı çizilir, daha görkemli olması 
isteniyorsa sonuna “tay” getirilir ki 
sorgulanmasın. Örnek mi Kurul-
tay, Danıştay, Yargıtay, Sayıştay 
ve Çalıştay. Gazeteciliğin alt/
alanı olan köşe yazarlığı kamuoyu 
oluşturmak, halkı doğru bilg-
ilendirmek, karanlıkta kalanları 
aydınlığa çıkarmak ve esin kaynağı 
güncel hadiseler olmakla birlikte 
bir fikir, yorum içeren kalıcılığı 
olmayan yazılardır. Bazen ironi, 
bazen teşbih, bazen de sert bir 

üslupla eleştiri yaparak karar 
vericiler üzerinde etki oluşturmaya 
çalışırız. Bir önceki yazımdan ba-
hisle geleceği şekillendirmek üzere 
harekete geçmekten bahsediyorsam 
Bir Adalar klasiği olan faytonlar 
konusunda yazmak şart oldu. 
Yazımı kaleme aldığım sıralar Ada-
lar Ulaşım Çalıştayı Hükümsüzdür! 
Başlıklı yazıyı gazetemizde 
manşetten gördüm. Altında 25 
STK’nın imza attığı görülen bildi-
riye bakınca bir önceki yazımda 
da dikkat çektiğim, yönetmeye 
aday olanların seçimden önceki 
taahhütleri ne kadar bağlayıcı. Zira 
İBB Başkanı Sayın Ekrem İma-
moğlu’nun imza verdiği “Hayvan 

Hakları Yasama İzleme Dele-
gasyonu’nun Oylarımız Hayvanlar 
İçin kampanyası kapsamında Söz 
Veriyorum taahhütnamesinin 27 
Mart’ta imzalamış olması. Sayın 
Erdem Gül’ün Şeffaflık Taahhüt-
namesine zerre kadar uymadığını/
yok saydığını görmüş olsak ta İBB 
Başkanı Ekrem İmamoğlu’nun 
taahhütlerine ne kadar sadık 
kalacağını hep birlikte göreceğiz. 
Faytonlar konusuna İstanbul’da 
bir zamanlar halkın üstüne kabus 
gibi çöken Değnekçi olarak tabir 
ettiğimiz hak-hukuk-yasa tanı-
mayan, vatandaşa meydan okuyan 
çeteleşen ve rant sağlanan müşter-
ek noktaları olması hasebiyle

kangren olmuş bir mesele nazarıyla bakıyorum. 
Dolayısıyla çözümü de bir o kadar sancılı ola-
caktır. Akşamdan sabaha çözülemeyecek olması 
Adalar Belediyesinin bu konuda hep benim 
sorunum değil yaklaşımı etkili olmuştur. Erdem 
Gül ise Fayton kalkacak diyemeyiz ama bu sorun 
çözülecek  şeklinde demeç vermesi akıllara zarar 
konu hakkında en ufak bir bilgisi/yaklaşımı ol-
madığını gösteriyor. Bakalım İBB Ulaşım Dairesi 
nasıl bir bildiriye imza atacak. Kavgayla başlayan 
çalıştay uzlaşı ile çözülecek mi yoksa yeni bir 
çatışmaya mı sahne olacak. Gelelim örnek uygu-
lamalara; toplumsal sorunların çözümünü uzakta 
aramaya gerek yok. İzmir Büyükşehir Belediyesi 
İzmir genelinde Fayton Taşımacılığını yasakladı. 
İzmir UKOME’nin almış olduğu kararla 1 Mayıs 
2019 dan itibaren artık Faytonlar tarihe karıştı. 
İzmir Belediye encümeni ise kent merkezine 
hayvanla çekilen araçların girişini yasakladı. 
Alın size çözüm. Bazı sesleri şimdiden duyar 
gibiyim. Adalarda ulaşım geçmişten beri faytonla 
sağlanıyor, Adalarda ulaşım imkânı olmadığından 
fayton olmadan ada sakinlerinin evine ulaşma im-
kânı yok, Faytonlar turizm acısından Adalara in-
anılmaz katkı sağlıyor gibi uzadıkça uzayan cev-
apsız tuzak sorular. Adalarda abartmıyorum 2500 
ün üzerinde yasal olmayan, M sınıfı trafik taşıtı 
varken hiçbir adalı (burada yaz/kış adada konak-
layanlar) faytonları ulaşım amaçlı kullanmıyor. 
Yazlıkçı diye tabir ettiklerimiz de bu kervana 
katılmış olacak ki faytonlar turist dışında (yerli/
yabancı) müşteri almıyor. Dolayısıyla sadece ve 
sadece kayıt dışı faaliyet gösteren faytonları kayıt 
altına, yani anakara daki toplu ulaşım araçları 
gibi güzergah, fiyat ve denetim altına alınarak 
çözüm sağlanabilir. Kent merkezlerinde faytonlar 
kesinlikle olmamalı. Zaten kayıt altına aldığınız-
da göreceksiniz 192 olan Büyükada’daki fayton 
sayısı kendiliğinden düşecektir. İSPARK’ın 
yaptığı ve çevreye, insana, doğaya, hayvanlara 
ve Büyükada’ya zarar veren Fayton Parkı’da 
medeni at barınağı seviyesine gelmiş olacak. Ayrı 
bir yazı olacak Fayton Parkı ile ilgili olarak yakın 
zamanda incelemelerde bulunan TBMM Hay-
van Hakları Araştırma Komisyonunun raporunu 

beklemek lazım. Sonuç olarak Adalarda yaşayan-
ların ulaşımını nasıl çözeceğiz. Eski başkan Kadir 
Topbaş döneminde haber yapılan durumun ne 
kadar uzun süredir devam ettiğini göreceksiniz. 
Cem Yılmaz’ın hafızamıza kazıdığı Eğitim Şart! 
sözüyle ne demek istediğimiz ortada. Peki, eğitim 
adaların sorunlarını tek başına çözmeye yeterli 
mi? Hayır tabi ki asıl sorunun kaynağı iletişim 
eksikliği. Kimin ne istediği veya neyin önceliği 
olduğunun sorgulanması lazım. Bunun için, 
Adalar’da yaşayan halkla iç içe olmak, sorunların 
asıl kaynağına inmek, kısacası dinlemek. Bunu 
kim yapacak elbette kamuyu yönetme iddiasında 
olanlar, söz verenler, taahhütlere imza atanlar 
kısacası siyaset ve mülki idareciler. Ülkemizde 
hiçbir özgürlük ve hak, mücadele yaşanmadan 
elde edilememiştir. O zaman halk olarak idare-
cilere karşı demokrasi, hak ve hukuk mücadelesi 
vereceğiz. İster hayvan hakları isterse demokrasi, 
hak ve hukuk olsun. Bugün faytonlar, yarın akülü 
araçlar daha sonra kıyılar ve sonrasında yolsu-
zluklar. Konu başlıkları değişse de sorunların 
kaynağı aynı. Siz idareciler Kaymakam, Belediye 
Başkanı veya bürokratlar sorunları sizler çözecek-
siniz. Halkı ikna etmek sizin göreviniz. Huzur ve 
emniyeti sağlamak varoluş sebebiniz. O yüzden 
halka rağmen kararlar almaktan veya gücü elinde 
bulunduranlara fırsat vermekten vazgeçin. Türki-
ye Cumhuriyeti’nin hukuk devleti olduğunu asla 
unutmayın. Adınızla anılmak, saygı duyulmak, 
Adaların tarihinde hoş bir seda bırakmak istiy-
orsanız, bu halk size aradığınız desteği verecek-
tir. Muhtaç olduğunuz kudret damarlarınızdaki 
asil kanda mevcuttur. Yeter ki yürüdüğünüz 
yol medeniyet yolu, ülkünüz Atatürk devrim 
ve inkılapları olsun. Bu bağlamda; umudun, 
milletimizin, çocuklarımızın geleceğinin, kadın-
larımızın özgürlüğünün, bağımsızlığımızın 
zaferinin 97. Yıldönümü kutlu olsun. “Zafer, zafer 
benimdir diyebilendir… Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk. Kalın sağlıcakla. 
N.Y 

Son Sözünü Söyle 
sonsozunusoyle@gmail.com
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Havaya sıkan 
kahraman olmadı
Yaz aylarının vazgeçilmezleri arasında gelir düğün-

ler, kutlamalar ve eğlenceler.. Hazırlıklar yapılır, 
davetliler gelir ve orkestra eşliğinde başlar eğlence. İki 
çiftin yuvasını kurmak için toplanır sevdikleri, eşleri 
ve dostları. Takısı, pastası, dansı her şey çok güzeldir. 
Herkes çok mutludur. Düğün evinde hüzün olmaz, olan 
tek hüzün de tatlı hüzünlerdir. Geçicidir.
Gecenin ilerleyen saatlerinde çocukların torpilleri 
bırakır yerini büyüklerin silahlarına.. Bir, iki, üç.. Der-
ken silah seslerinden duyulmaz artık erik dalı. Yaşlısı, 
genci, kadını, erkeği.. Bir bakmışsınız ki etrafınızda her 
yaşta insanın elinde bir silah..
Erik dalı artık yerini bırakmıştır silah sesine, kına 
kokusundan daha çok barut kokusu yayılmıştır etra-
fa. Magandanın silahından çıkan kör kurşun, hedefini 
şaşırmıştır. Masum, günahsız, henüz hayatının başında 
olan küçük bir çocuğa denk gelmiştir. Artık ne eğlence 
kalmış, ne silah. Siren sesleri almıştır davul, zurna 
sesinin yerini.
Bir yuva kurmak için toplanmıştı hani o kalabalık? İki 
gencin en mutlu günleriydi hani o gün? Nerden gelmişti 
o kurşun? Kimsede kalmamıştı ne sevinç ne tebessüm. 
Yuva kurarken yuva yıkmaya gerek var mıydı, iki kişi-
nin zevki için..
En mutlu günleri bozulan çift mi üzülsün? Evladını, eşi-
ni, akrabasını kaybeden aile mi? Yoksa kurşunu sıkarak 
cezaevine giden magandanın geride bıraktığı evlatları 
mı üzülsün? Kim sevindi? Kim mutlu oldu?
Tarihte havaya sıkan hiç kimse kahraman olmadı! 
Adı altın harflerle yazılmadı! Ya mezar taşına hüzün 
yazdırdı, ya da hakime ceza.. Gelin düğünlerimizi yasa 
çevirmeyelim. Eğlenceler tadında kalsın. Yıllar son-
ra anıları gözümüzde canlandırırken, yüzümüzde ki 
tebessüm yerini gözyaşına bırakmasın.

Yasin Şentürk
İş Güvenliği Uzmanı

Nisan 2019 ayının ilk haftasından itibaren hummalı bir şekilde tadilat 
işlerine başlanan ve inşaat yasağının başlaması ile beraber faaliyetlerine 

iyiden iyiye hız verilen 126 ada 54 parsel yerde etraftan gelen yoğun şikay-
etlere rağmen 2 defa göstermelik ve gerçeğe aykırı şekilde tutanak tutulan 
yerde yapılanlar Yeşilçam filmlerine taş çıkartacak şekildedir.2018 yılı içinde 
icradan satışı gerçekleştirilen ve icra ilanında tüm durumu resimler ve bilirkişi 
raporu ile kayıt altına alınmış olan yerdeki parsele tutulan tutanaklar en ufku 
geniş senaristlere bile parmak ısırtır.Binanın üzerine çatı katı ve veranda 
ilavesi,bina içinde plan şeması değişikliği,sahil tarafındaki kayıkhanenin üzer-
ine kat ilave ederek yeni yaşam alanları oluşturulması ,havuz yapımı ve sauna 

bunlardan birkaçıdır. Oğlu Rüzgar Çetin’in 2011 yılında aldığı 1 yıl 8 ay 
hapis cezasını hiç yatırtmadan halleden,daha sonraki bir suçtan sadece 1 gün 
cezaevinde yatmasını sağlayan, daha sonra 1 polis memurunun şehit edilmesi 
ve 1 polis memurunun yaralanması olayında tamamen duygusal olarak olayı 
sümen altı ettiren, İstanbul Cihangir semtinin ismini halk arasında Sinangir 
olacak şekilde telafuz ettirilen ,büyük bir inşaat firmasının absürt bu değil,-
bu da değil,bu hiç değil şeklinde reklam filmlerini çeken ünlü yönetmenin 
Büyükada’da bu uzun metraj filminden neler çıkacağını ilerleyen günlerde 
göreceğiz. İmara aykırı işlem yapanlara iki senenin üstündehapis cezası uygu-
lanırken bu alana cüzzi bir para cezası uygulanması adalıları rahatsız etti.

BÜYÜKADA'DA SİNAN ÇETİN FİLMİ
"ADALAR'DA İMAR KIYAĞI"
SİNEMALARDA

Eski Hali Yeni Hali

Adalar'da uyuşturucu 
operasyonu
Adalar İlçe Emniyet Müdürlüğü Emniyet Müdürü 

Murat Bingöl önderliğinde başarılı bir uyuşturucu 
operasyona imza attı.Adalar Cumhuriyet Başsavcılığının 
tatimatıyla harekete geçen ekipler olay yerinde 4 kişiyi 
gözaltına aldı. Bizzat Adalar İlçe Emniyet Müdürü 
Murat Bingöl’ün takip ettiği operasyonda 205.03 gr 
uyuşturucuya el konuldu. 4 kişi göz altına alındı.Adalar 
İlçesi için yüksek bir oran. Büyükada’da düzenlenen 
uyuşturucu operasyonunda 12.48 gr. Hint Keneviri adlı 
uyuşturucu, 1.11 gr sarılı vaziyette Hint Keneviri, kağıt 
içerisinde 1.37 gr. Hint Keneviri, 15.30 gr. Hint Kene-
viri tohumu, kurutulmuş üzere ayrılmış 45.30 gr. Hint 
Keneviri, 3 Ad. saksı içerisinde 3 kök halinde toplam 
ağırlığı 129.47 gr gelen Hint Keneviri bitkisi toplamda 
205.03 gr Hint Keneviri başarılı bir operasyon sonucun-
da yakalandı. Yakalanan şüpheliler MG. CK. OE. SK 
göz altına alındı.

Yakalanan şüpheliler MG. 
CK. OE. SK göz altına alındı

Toplam 
ağırlığı 129.47 
gr gelen Hint 
Keneviri ele 
geçirildi

Cumhurbaşkanı Erdoğan 
Yassıada’daki çalışmaları 
havadan inceledi

■Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, İstanbul’dan 
Eskişehir’e gelirken helikopterden “Demokrasi ve 
Özgürlükler Adası”nda sürdürülen çalışmaları inceledi.
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın Instagram hesabından, 
“Demokrasi ve Özgürlükler Adası” olarak yeniden 
düzenlenen Yassıada’ya yönelik incelemelerine il-
işkin fotoğraf paylaşıldı. Paylaşımda, “Demokrasi ve 
Özgürlükler Adası üzerinde incelemelerde bulunduk.” 
ifadeleri yer aldı. Hatırlanacağı üzere Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan Yassıada ziyaretinde “Demokrasi 
ve Özgürlükler Adası’nın yıl sonu itibarıyla açılışını 
yapacağız” dedişti. Adadaki çalışmaların zorluğuna 
işaret eden Cumhurbaşkanı Erdoğan, tüm zorluklara 
rağmen yaklaşık 5 yıldır süren çalışmaların sonuna 
gelindiğini kaydetmişti. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
yargılamaların yapıldığı kapalı spor salonunun müzeye 
dönüştürüleceğini, bu konuda objelerin toplandığını ve 
toplanmaya devam ettiğini bildirerek, Adnan Menderes 
Kongre Merkezi’nin de 600 kişilik olacağını sözlerine 
ekleyip, Sivriada'ya da amfi tiyatro güzel olur demişti.

Büyükada Tarımsal Kooperatifi’ndeki 
sahtecilik iddialarının arkası kesilmiyor!

Hiçbir tarımsal faaliyet bulunmayan Büyükada Tarımsal Kooperati-
fi’nin başkanının kanunsuz icraatlarına her gün bir yenisi ekleniyor! 
Adalar ve İstanbul’da yaşayan bir çok kişiden üyelik vaadiyle paralar 

toplayan kooperatif başkanı Taylan Kırteke, Tarım Bakanlığı yetkililerinin 
bildirdiği gibi, Büyükada dışında ikamet eden kişilerin Büyükada kooperati-
fine üye olmalarının kanunen mümkün olmadığını herkesten gizleyerek “KO-
OPERATİFÇİLİK” oynamaya devam ediyor. Denetleme kurullarının ortaya 
çıkardığı ve Tarım Müdürlüğü müfettişlerine iletilen kooperatif hesaplarındaki 
uyumsuzluklar sonucu yönetim ve denetim kurulu üyelerinin Taylan Kırteke 
hariç tamamı görevden ayrılmıştı. Yaklaşık 1 yıl önce kapısına kilit vurulan ve 
göstermelik halde atıl duran mantar tesisinden sonra, kooperatifteki görevin-
den istifa eden Fethi Okyar’ın arazisindeki Bal üretimi de Tarım Müdürlüğü 
tarafından uygunsuzluk sebebiyle durdurularak kooperatifin olduğu iddia 
edilen kovanların araziden boşaltılmasına bugün saat 12.20 itibarıyla başlandı. 
Hiç bir tarımsal faaliyeti kalmayan kooperatif belediyeden kiraladığı ama 
kirasını hiç ödemediği dükkanda, Büyükada ile hiç ilgisi olmayan malları 
Büyükada adıyla satmaya devam ediyor. Ancak satılan ürünlere uygunsuz 
oldukları gerekçesiyle Tarım Müdürlüğü tarafından kesilen cezaların arkası 
kesilmiyor. Belediye Başkanı Erdem Gül’ün kirası ödenmediği için kamu 

zararına sebep olan bu dükkanın sözleşmesini iptal edip etmeyeceği merak 
konusu. Daha önce kooperatifin evraklarına sahte imzalar atmasıyla gündeme 
gelen başkan Taylan Kırteke’nin şimdi de boşandığı eski eşi Adalar Beledi-
yesinin sahte Basın Yayın Müdürü V. Şebnem Kırteke ile resmi kayıtlara göre 
yıllardır aynı evde yaşamaya devam ettiği, tüm resmi kurumlara bu sahte 
ikamet adresini bildirdiği, gelen resmi tebligatlarda adreste bulunmadığı, 
oyunu dahi yıllardır bu sahte adreste kullanarak yeni sahteciliklere imza attığı 
gelen bilgiler arasında. Geçmiş ve şimdiki dönem tüm Belediye Başkanlarına 
yakınlığı ile bilinen Belediyenin memuru Şebnem Kırteke’nin bu kanunsu-
zluğa yıllardır bilerek ortak olması, boşandığı eşi Taylan Kırteke’nin beledi-
yeden dükkan kiralamak dahil tüm karmaşık ilişkilerinde yer almaya devam 
etmesi, Vergi, ceza ve özel borçlarını ödeyemeyen sözde tarım kooperatifinin 
başkanının sahte ikametgahına kendi adresinde izin vermesi ve boşandığı eşi-
nin bu kanunsuzluğuna yıllarca göz yumması hayli ilginç. Kooperatif Başkanı 
Taylan Kırteke’nin ise, resmi kayıtlarda tarımsal kooperatifin merkezi olarak 
gösterilen ve tapusu bir başkasına ait olan adresteki binada yıllardır kayıtsız 
olarak oturması, “Taylan Kırteke, Şebnem Kırteke, Kooperatif” ilişkilerinde-
ki durumu daha da karmaşık hale getiriyor. Umarız Erdem Gül bu çemberin 
içine çekilmez.

■ 24.07.2019 tarihli Resmi Gazete’de yayınlanan Anayasa Mahkemesi kararına istinaden, başlatılan 
planlama, imar ve inşaat projelerinin tamamı iptal edildi. Danıştay Altıncı Dairesi 8. itiraz dilekçesinde, 
kişilerin Sivriada kıyılarından serbestçe yararlanma hakkının ortadan kaldırılmasının kaçınılmaz olduğu, 
Sivriada’da yapılacak imar düzenlemelerinin imar mevzuatına uygun olmadığı, son imar planıyla 2863 
sayılı Kanun’un korunacak alanlar için öngördüğü imar uygulamalarının koruma bölge kurullarınca 
onaylanması şartının kaldırılmasının da bunun açık bir göstergesi olduğu, Sivriada’nın 3621 sayılı Kanun 
ve imar mevzuatının uygulanması açısından farklı ve ayrıcalıklı bir hukuki rejime tabi tutulmasının eşitlik 
ilkesiyle de bağdaşmadığı belirtilerek Anayasaya aykırı olduğunu belirtmiş. Kararda “…Sivriada’da…” 
ibaresinin Anayasa’ya aykırı olduğuna ve iptaline 26/6/2019 tarihinde oybirliğiyle karar verildi’

Kapalı gişe oynaması 

bekleniyor!
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ADALAR BELEDİYESİNİN EBYS 
İHALESİNDE SKANDAL

Adalar Belediyesi Basın Yayın Halkla İlişkiler Müdürlüğünün ihalesini yaptığı Adalar Bele-
diyesi EBYS (Elektronik Belge Yönetim Sistemi) ihalesinde teklif alınan firmalar arasında 
bulunan NETCAD firması ihaleye kesinlikle teklif vermediklerini belirtti. Adalar Belediyesi 
Basın Yayın Halkla İlişkiler Müdürlüğünün ihalesini yaptığı Adalar Belediyesi EBYS (Elek-

tronik Belge Yönetim Sistemi) ihalesinde skandalların arkası kesilmiyor. Pazarlık usulü olarak yapılan 
ihalede davet edilen üç firmadan sadece LİTERA’nın ihale şartlarını yerine getirdiği diğer iki firmadan  
Kuasar Bilişim Teknolojileri Tanıtım Ticaret Ltd.Şti.nin görüntüleme üzerine uzman olduğu diğer firma 
olan NETCAD firmasının ise uluslararası bir çizim firması olduğu ve ihale şartlarını taşımadıkları dahası 
da ihaleye teklif vermedikleri ortaya çıktı. EBYS (Elektronik Belge Yönetim Sistemi) yazılımını satmak/
ihalelere girmek için yeterlilik belgesi gerekiyor. ISSO, LOYD, vs gibi sertifikaların olması lazım. Buda 
ilgili bakanlıklardan alınan izinlerle mümkün.

NETCAD firması: “İhaleye teklif vermedik” 
20 Kasım 2017 günü yaptığımız ‘Fetö Adalar 
Belediyesinin bilgi işlem ağını kurmuş!!!’ haberim-
izden sonra gazetemize düzeltme ve cevap yazısı 
gönderen NETCAD Yazılım Anonim Şirketi Vekili 
konuyla ilgili olarak, “Ayrıca belirtilmelidir ki, ilgili 
haberlerle kamu kurum veya kuruluşlarının yapmış 
oldukları ihalelere netcad tarafından teklif verilme-
sinin haber niteliği taşımadığı keza söz konusu 
ihaleye netcad tarafından teklif dahi verilmediği 
kanımızca hiçbir bilgi belge olmadan netcad’e karşı 
iftira suçu işlendiği NETCAD’ın ispattan yoksun 
ifadelerle zan altına bırakılmaya çalışıldığı açık ve 
nettir” ifadelerine yer verdi. Kısacası NETCAD 
firması EBYS (Elektronik Belge Yönetim Sistemi) 
ihalesine teklif vermemiş. Adalar Belediyesini in-
celeme gelen Müfettişler  raporunda “Doküman al-
maya ve teklif vermeye davet edilen firmaların LİT-
ERA dışındaki firmaların hangi ilin hangi ilçesinde 
olduğu belirtilmeden doküman almaya ve teklif 
vermeye davet Ekap üzerinden 11/08/2016 tarihinde 
gönderildiği yazılmakla birlikte firma adreslerinin 
il ve ilçeleri ile firmalara ulaşılacak telefon ve fax 
numaraları yazmadığından bu tekliflerin firma-
ların eline ulaşıp ulaşmadığı belli olmamıştır. Fax 
ile alındığı teyitli bir ek belgeye de dosyasında 
rastlanmamıştır. Aslında bu firmaların sadece adının 
yazıldığı ancak firmalara ulaşımın yapılmadığı 
tespit edilmiştir ” ifadelerine yer veriyor. Yani 
müfettişe göre NETCAD ve Kuasar Bilişim ihaleye 
davet edilmiş ve ismi yazılmış ancak  ihaleye teklif 
vermemişler. Litera firması ise 12/08/2016 tarihinde 
ihale dökümanını aldığı ve aynı gün ihale dosyasını 
tamamlayarak Büyükada’daki belediye binasındaki 
ihaleye katıldığı ve ihaleyi tek katılan ve kazanan 
olarak alması da ihaleye fesat kuşkusunu ortaya 
çıkarmıştır. Bu açıklamalardan anlaşıldığı üzere 
kanun gereği üç firma ihaleye davet edilmiş ancak 

Kuasar Bilişim Teknolojileri Tanıtım Ticaret Ltd.Şti 
ve NETCAD firması ihaleye katılmamış LİTERA 
tek başına aynı gün dosyasını hazırlatıp ihaleye 
girmiş ve ihaleyi kazanmış. Rekabet ortamı ortadan 
kaldırılmış ve adrese teslim ihale yapılmıştır. Adalar 
Belediyesinin gerçekleştirdiği EBS (Elektronik 
Belge Yönetim Sistemi) ihalesinde ihaleye fesat 
karıştırıldığı bariz olarak ortaya çıkmıştır. 
MUAYENE VE KABUL KOMİSYONUNDA 
LİTERA’NIN BÖLGE TEMSİLCİSİNİ KOY-
MUŞLAR! 
İşin bir başka skandal tarafı ise Adalar Bele-
diyesine teslim edilen EBS (Elektronik Belge 
Yönetim Sistemi) ihalesinde  muayene ve kabul 
komisyonuna LİTERA’nın bölge temsilcisi Sedat 
Sancak’ın görevlendirilmesi ve  bölge temsilciliğini 
yaptığı LİTERA’nın EBS (Elektronik Belge Yöne-
tim Sistemi) sistemini muayene komisyonu başkanı 
olarak imza atması. Aldığımız bilgiler ışığında Ada-
lar Belediyesi’nde taşeron olarak çalışan Sedat San-
cak’ın bu ihalede muayene ve kabul komisyonunun 
başkanı olarak imzası atması kanunlara göre 
mümkün görünmüyor. Daha da vahimi ise LİTERA 
firması tarafından Adalar Belediyesi’nde kurulan 
yazılım programının kullanımının Adalar Belediye 
personeline öğretmek için hak edişlerinde  28.700.-
TL para aldığı, bu kapsamda belediyeye öğretmek 
için gönderdiği personelinde bilgisayar programcısı 
Sedat Sancak’ın olması olacaktır. Akit gazetesin-
den Faruk Arslan ise yaptığı  haberde, yönetiminde 
olduğu belediyelerde yolsuzluk dağları oluşturan 
CHP’nin kirli belediyeleri gündemden düşmediği-
ni, CHP’li Adalar Belediyesi’nin kirli ilişkilerinin 
belgelerine ulaştığını, Adalar Belediye Başkanı 
Atilla Aytaç’ın, FETÖ’nün ‘belediyeler imamı’ 
firari Erkan Karaarslan’ın şirketleriyle kirli ilişki ağı 
kurduğu ve bu şirketler üzerinden FETÖ’ye kaynak 
aktardığı belgelediğini belirtmişti.

KENDİ ADAMLARINI MUAYENE 
BAŞKANLIĞINA KOYUP MALLARINI 
GEÇİRMİŞLER

Büyükada’da ipini koparan 
çadır kuruyor!

Büyükada’da bir tabela 
derneği tarafından kurulan 
çadırlar adalıların büyük 

tepkisini aldı.Büyükada’da 
kurulan ve 5 Eylül 2019’a kadar 
Büyükada Atatürk Meydanı’nda 
kalması beklenen gıda ve tek-
stil üzerine satış yapacak olan 
Akudder Alkol ve Uyuşturucu-
dan Kurtuluş Derneği adlı tabela 
derneği diye adlandıracağımız 
dernek Adalar’da huzursuzluk 
yarattı. Önce törenlerin yapıldığı 
Atatürk Büstünün olduğu alana 
dadanan derneğin Kaymakam 
Mustafa Ayhan’ın, “Atatürk 
Büstünün önün kapatamazsınız” 
diyerek engellemesi üzerine 
Belediye Başkanı Erdem Gül’ün 
önce iskelelerin önüne sonra da 
Büyükada’daki Migros’un olduğu 
yere çadırları kurdurması ise 
tepkileri daha da büyüttü. CHP 
Belediye Başkanı olarak Atatürk 
Büstünün önünü kapanmasına ilk 
Erdem Gül’ün tepki göstermesi 
gerekirken Kaymakam Mustafa 
Ayhan’ın itiraz etmesi dikkat 
çeken başka bir konu. İşin daha 
tuhaf olan yanı ise Erdem Gül’ün 
CHP’nin tabanından gelen tepkil-
er üstüne “ben bu çadırlara karşıy-
dım. Uluç Yurtduru organize etti. 
Bende baskılara dayanamadım” 
dediği iddiası. Bu iddia doğruysa 
demek ki Erdem Gül’e baskı yap-
an istediğini yaptıracak. Konuyu 

DSP İlçe Başkanı Murat Pekin’e 
de sorduk. Pekin gazetemize 
verdiği demeçte; “Dün bu stand-
ları görünce bunların izin yazısını 
araştırıp buldum. İzin yazısındaki 
derneğin internette araştırmasını 
yapınca bu derneğin tamamen bir 
paravan dernek olduğunu tespit 
ettim. Kaldı ki bu tip organi-
zasyonlar ancak kamuya yararlı 
dernek statüsündeki dernekler 
tarafından yapılabilir ki buradaki 
derneğin bırakın kamuya yararlı 
statüsünü  hiçbir faaliyeti yok. 
Sonra yaptığım araştırma sonucu 
bedava olarak belediyeden alınan 
bu izinle 45 stand kurulduğu ve 
bunların yaklaşık 10 gün için ta-
nesi 5.000 TL den kiraya verilerek 
(gıda satımı için) 225.000 TL to-
plandığı ayrıca bir büyük çadırın 
da restoran olarak işletileceği 
bilgisine ulaştım. Gerekli makam-
lara müracaat ederek durumu bil-
gilendirdim. Şimdi izin yazısının 
altında belediye başkanının 
imzası var. Kendisi de bunu baskı 
altında imzaladığını söylüyor. 
Her kaçak inşaatın altında imzası 
olan bir mikrop var ya işte o baskı 
yapıp imzalatmış.  Düşünün ki 
esnaf kan ağlıyor birileri Atatürk 
meydanını bu hokkabazlığa alet 
ediyor. Belediye başkanı da bir 
malum mikrobun baskısıyla bu işe 
alet oluyor.  Adalar’da gerçek-
ten faydalı işler yapan dernekler 

5 kuruş para bulamazken koca 
meydan bu hokkabazlara peşkeş 
çekiliyor. Ama hayret ettiğim ben 
arkamdaki bir tabela partisiyle 
bunlarla uğraşıyorum, benden 
önce bu işe karşı harekete geçme-
si gereken muhalefet partisi Ak 
Parti teşkilatından tek bir tepki 
olmaması”

Büyükada’da festival 
skandalı! 

Önce AKUDER diye 
tabela derneği

BOŞ ALKOL KUTULARI OLAN ÇADIRLARDA 
ALKOLLE MÜCADELE DERNEĞİ !

■Gece olunca içki içilen boş alkol kutu-
larının olduğu çadırlarda alkolle 
mücadele derneği adı altında sağlıksız 
gıda maddeleri satılıyor.

DERNEK ADI ALTINDA VATANDAŞLARDAN 
ALINAN PARALAR NEREYE GİDİYOR !

■ Sağlıksız ortamda yapılan gıda 
satışları Adalıları sağlığını tehdit ediyor

Büyükada’da türlü isimlerle kurulan çadır-
lardaki derneklerin sağlıksız ortamda 
yaptığı gıda satışıları ve inşai faaliyetler 

Büyükadalıları canında bezdirdi! Büyükada’da 
15 gündür birinin gidip birinin geldiği çadırlar-
daki bir takım isimler 
altında yapılan gıda 
maddeleri satışları başta 
Büyükadalıları olmak 
üzere tüm Adalıları 
rahatsız etmeye başladı. 
Ankaralı Adalar Belediye 
Başkanı Erdem Gül’ün 
her ne kadar “benle 
alakası yok” dese de An-
karalı Erdem Gül’ün izni 
ile kurulan bu çadırlarda 
hiç de hijyen olmayan 
koşullarda satışlar yap-
arak Adalılarla sağlıksız 
maddeler satılmakta. 
Çadırlarda su olma-
ması, satışlarda yazar 
kasa kullanılmaması, fiş 
verilmemesi, gece olunca 
çadırlarda görülen boş alkol kutuları, alkol alanların 
alkol alırken burada ne yaptıkları! Adalıları canında 
bezdirdi. Önce boş alkol şişeleri olan çadırlarda 
kurulan amacı sözde uyuşturucu ve alkolle mü-
cadele olan “Akudder Alkol ve Uyuşturucudan 
Kurtuluş Derneği” adlı tabela derneğinin yaptığı 
faaliyetlerden sonra da şimdi de kazancı sözde 

sokak hayvanlarına harcanacak olan “Adalar Pati 
Festivali” adı altında kurulan çadırlarda aynı filim 
devam etmekte. Bunlar yetmezmiş gibi birde 
İstanbul Kültür Sanat Vakfı tarafından Koç Holding 
sponsorluğunda düzenlenecek olan 16. İstanbul 

Bienali  inşai faaliyetleri 
eklenince iş çığırından 
çıktı. Görüntü kirliliği-
ni bir kenara bırakırsak 
konser adı altında sahnede 
bir takım şahısların yaptığı 
ses kirliği ise cabası. 
Ankaralı Belediye Başkanı 
Erdem Gül, sizin izninizle 
kurulduğu bilinen bu festi-
val dediğiniz etkinliklerde 
toplanan paralar amacı 
doğrultusunda harcanıyor-
sa Büyükadalılar eminiz 
ki bu sıkıntılara göğüs 
gerecektir. Ancak hiç öyle 
olduğunu sanmıyoruz. 
Böyle düşünmemizin 
sebebi gazetemize gelen 
ihbarlar ve DSP İlçe 

Başkanı Murat Pekin’in söyledikleri. Bu iddiaların 
önüne geçmek sizin elinizde. Dernek adı altında 
toplana paraların ilgili yerlere verildiğine dair 
makbuzları kamuoyuna açıklarsınız olur biter. Bunu 
yapmadığınız takdirde burada dönen şaibelere direk 
olarak ilginiz olduğunu kabul edeceksiniz. 
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ADALAR'DA SKANDAL 
FİŞLEME
İDDİALARI
Adalar ilçesinde sağlık merkezinde görevli 
doktor Ayşegül Kırıkçı’nın, hasta verileri-
ni usulsüz olarak paylaştığı, bazı memur-
ları fişlediği iddia edildi. Ayşegül Kırıkçı ise 
kendisine komplo kurulduğunu belirtti.

Hakkında fişleme
 iddiaları nedeniyle 
iddianame düzenlendi

Doktor Ayşegül Kırıkçı

Avukat Özlem Öztekin Vural

İddiaya göre Kırıkçı’nın 
avukatlığını yapan 
AKP’li avukat Özlem 
Öztekin Vural, soruştur-
ma savcılarının odasına 
giderek Kırıkçı’nın el 
konulan bilgisayarlarında 
inceleme yapılmaması 
gerektiğini söyledi. Bu 
duruma direnen iki savcı, 
birer yıl arayla, gerekçe-
siz bir şekilde İstanbul 
dışına tayin edildi. Bir 
savcı Şırnak’a gönderil-
irken, diğeri ise 
Kütahya’ya gönderildi. 
Avukat Özlem Öztekin 
Vural ise kamu çalışan-
ları hakkında soruşturma 
açılması için ön inceleme 
izni alınması gerektiğini 
söyleyerek “Ancak bu 
dosyada ön inceleme 
yapılmaksızın soruştur-
ma başlatılmış” dedi. 
Vural, Savcıların odasına 
gitmediğini, hakkındaki 
iddiaların ise “yalan” 
olduğunu belirtti.

Hakkında fişleme iddiaları bulunan Ayşegül Kırıkçı'nın avukatı özlem 
öztekin Vural aynı zamanda Ak Parti Adalar Belediyesi Başkan Adayı 
idi. 30 Mart seçimlerinde girdiği seçimlerde CHP adayı Erdem Gül'e 
karşı kaybetti.  Öztekin aynı zamanda AKP İl Başkanlığı'nda görevli

İDDİALARI REDDETTİİstanbul’un en sakin ilçelerin-
den biri olan Adalar, garip bir 
fişleme skandalıyla sarsıldı. 

Adalar’da aile sağlığı merkezinde 
aile hekimi olarak görev yapan 
doktor Ayşegül Kırıkçı’nın yü-
zlerce hastanın kişisel verilerine, 
kullandığı ilaçlara ve hastalık 
bilgilerine ulaştığı, bu verileri 
yaydığı, kimi memurlar hakkında 
da “Şu ilacı kullanıyor. Bakan-
lığa söylesem görevden alınır” 
şeklinde beyanlarda bulduğu 
iddia edildi. Şikâyetler üzerine 
Kırıkçı hakkında soruşturma 
başlatıldı. Kırıkçı’nın avukatlığını 
yapan 31 Mart yerel seçimlerinde 
AKP Adalar Belediyesi başkan 
adayı Özlem Öztekin Vural’ın ise 
soruşturma savcılarının odalarına 
giderek üzerlerinde siyasi baskı 
kurmaya çalıştığı öne sürüldü. Bu 
soruşturmayı yürüten iki savcının 
görev yerleri değiştirildi. Hakkın-
daki iddiaları reddeden Kırıkçı, 
“Bilgisayarım ortada duruyor. 
Hepimizin şifresi 123. Başkaları 
girmiş olabilir. Bana komplo ku-
ruldu” dedi. Olay bir grup sağlık 
personelinin 2015 yılında Adalar 
Cumhuriyet Başsavcılığı’na 
başvurmasıyla başladı. Sağlık 
personelleri, doktor Kırıkçı’nın 

hasta listesinde olmayan birçok 
vatandaşın nüfus ve sağlık bil-
gilerine yetkisiz şekilde erişim 
sağlayıp bunları yedeklediğini, 
kimi memurlar hakkında ise, 
“Şu ilacı kullanıyor. Bakanlığa 
söylesem görevden alınır” şek-
linde beyanlarda bulduğunu iddia 
ederek şikâyetçi oldu. Savcılık 
tarafından yürütülen soruşturma-
da şüpheli doktorun, çok sayıda 
kişinin bilgi sistemine girdiği, 
hatta mesai saatleri dışında da 
giriş yaptığı tespit edildi. Bunun 
ardından ilçe sağlık müdürlüğü, 
doktor hakkında idari soruşturma 
başlattı. Doktor Kırıkçı, üç kez 
açığa alındı. Ancak idare mah-
kemesinde açtığı dava sonucu 
göreve geri döndü. Dört yıllık 
soruşturmanın ardından doktor 
Kırıkçı hakkında Adalar Cum-
huriyet Başsavcılığı tarafından id-
dianame hazırlandı. İddianamede 
136 hasta ise mağdur sıfatıyla yer 
alırken, 31 kişi müşteki olarak 
yer aldı.Kırıkçı’nın,280 kez 
kayıtlı olmayan hastanın bilgile-
rini sorguladığı, şüphelinin mesai 
saatleri dışında 39 kez sorgulama 
yaptığı ve 33 farklı kişinin sor-
gulamasını yaptığının saptandığı 
aktarıldı. Kırıkçı’nın, “kişisel ver-
ileri hukuka aykırı olarak yayma” 
suçundan yargılanacak.

BÜYÜKADA/GÜNCEL

Adalar Kent Konseyi 
Başkanından skandal istek
Yapılan Kent Konseyi seçimlerinde şaibeli bir şekilde 

başkanlığa seçilen İskender Özturhanlı, her sene ücretsiz 
bir şekilde spor etkinlikleri düzenleyen Decatlon firmasın-

dan 50 BİN TL para istediği belirtildi. Decatlon firması yetkilisi 
Faruk Ak ile telefonda yaptığımız konuşmada Ak, her sene ücretsiz 
olarak düzenledikleri etkinlikler için Adalar Kent Konseyi Başkanı 
İskender Turhanlı ile görüştüklerini, spor etkinliklerini Aya Nikola 
Halk Plajında düzenlemek istedikleri, etkinlik için Özturhanlı'nın 
kendisinden 50 BİN TL para istediğini belirtti. 'Bu ne parası?' diye 
sorduğunda ise, 'her sene veriyorsunuz ya işte o para' dediğini 
söyledi. Hiç bir zaman para vermediklerinin altını çizen Ak, kent 
konseyi başkanının ne parası istediğini anşlayamadığını ,artık 
bu saatten sonra etkinliklerini belediye ile değil kaymakamlık 
üzerinden yapacaklarını belirtti. Bu tip etkinliklerde her kurumun 
kendilerine destek olduğunu ve kendilerine sponsor olduğunu be-
lirten Ak, kent konseyinin bu isteği karşısında şaşkına döndüğünü 
belirtti. Ancak bir dergide çıkan haberde ise 29 Eylül'de 10 Km'lik 
koşu ve 1.5 Km'lik yüzme parkurundan oluşan etkinliği Ultimate 
Büyükada2nın düzenlediği belirtiliyor. İlginç olan bu etkinliğinin 
belediyenin ruhsatsız ve kaçak olarak işlettiği Aya Nikola Plajı'nda 
düzenlenecek olması. Adalar Belediyesi şuan Aya Nikola Plajı'nda 
işgalci pozisyonunda bulunuyor. 

İstanbul Büyükşe-
hir Belediye Başkanı 

Ekrem İmamoğ-
lu’nun talimatıyla 
Adalar’ın ulaşım 

sorunlarının masaya 
yatırıldığı

 “Adalar Ulaşım 
Çalıştayı” Büyüka-

da’da toplandı. 
        BİLGİ NOTU

Büyükada Anadolu 
Kulübü’nde İstanbul 

Büyükşehir Belediyesi (İBB) 
ve Adalar Belediyesi’nin 

işbirliğiyle gerçekleştirilen 
çalıştayda ulaşım, lojistik 
çevre ve fayton konuları 

tüm yönleriyle değerlendi-
rildi. Çalıştaya İBB Genel 

Sekreteri Yavuz Erkut, Genel 
Sekreter Yardımcıları İbra-

him Orhan Demir ve Mehmet 
Çakılcıoğlu, Adalar Belediye 
Başkanı Erdem Gül, Adalar 

Kaymakam’ı Mustafa Ayhan, 
Adalar’da yaşayanlar, sivil 
toplum kuruluşları, fayton-
cular,  hayvan dernekleri ile 

kanaat önderleri katıldı.

ADALAR'DA ÇALIŞMAYAN 
ÇALIŞTAY'DA GERGİNLİK
Büyükada Anadolu 

Kulübü’nde İstanbul 
Büyükşehir Belediyesi (İBB) ve 
Adalar Belediyesi’nin işbirliğiyle 
gerçekleştirilen çalıştay-
da ulaşım, lojistik çevre 
ve fayton konuları tüm 
yönleriyle değerlendi-
rildi. Adalar’ın ulaşım 
sorunlarının tüm yönleri-
yle değerlendirmek ve 
çözüme kavuşturmak için 
masalar oluşturuldu. İBB 
Genel Sekreter Yardımcısı 
İbrahim Orhan Demir, ulaşım 
sorunun zor bir o kadar da ciddi 
planlama gerektiren konular old-
uğuna değindi. Çalıştayda farklı 
düşüncede olan kesimlerin uyum 
içinde çalıştığını söyleyen Demir, 
“Çalıştay sonrası düzen içinde 
yaşayabileceğimizi görüyorum” 
dedi. Çalıştayda dile getirilen 
görüşlerden denetim eksikliği 
konusunu yanıtlayan Demir, “De-
netim konusunu tek başına değil, 

ilgili tüm kurumlarla bütüncül bir 
yaklaşımla ele almayız” şeklinde 
konuşmasını bitirdi. 
Adalar Ulaşım Çalıştayında hay-

van haklarını savunan bir kadın 
ile faytoncular arasında gerginlik 
yaşandı. Kadının ‘her şey çok 
güzel olacak’ demesi üzerine 
faytoncular ‘hayvan severler si-
yaset yapıyor’ diyerek salonu terk 
etti. Gerginliğin yatıştırılmasının 
ardından oturuma ara verildi.
Kürsüye çıkan bir dernek başkanı 
Adalar’daki ulaşım çözümlerine 
kendilerinin karar vereceklerini, 
dışarıdan gelen kişilerin karar 

veremeyeceklerini söylemesi 
üzerine dinleyiciler arasında 
bulunan hayvan haklarını savunan 
bir kadın, konuşma yapan kişiye 
tepki gösterip ‘her şey çok güzel 
olacak’ diyerek atlı faytonların 
kaldırılması gerektiğini belirtti. 
Toplantıdan sonra Büyükada’da 
atlı faytonlarla ilgili düzenlenen 
‘Adalar Ulaşım Çalıştay’ı ile 
ilgili 25 sivil toplum kuru-
luşu ortak bildiri yayınlayarak 
çalıştayın hükümsüz olduğunu 
söyledi. STK’lar, çalıştayın 
hayvan sömürüsünü bir eksende 
sınırlı kaldığını ve faytonlar-
da çalıştırılan atların hakları, 
özgürlükleri için hiçbir çözüm 
sunamadığını savundu. Örgütler, 
atlı faytonların koşullarının 
iyileştirilerek devam ettirilmesini 
değil, İstanbul Büyükşehir Beledi-
ye Başkanı Ekrem İmamoğlu’nun 
seçimden önce söz verdiği gibi 
tümüyle sona erdirilmesini talep 
etti.

Adalar'da ulaşım çalıştayında 
gerginlik yaşandı

Hayvan hakları savunucuları 
çalıştay hükümsüzdür dedi

Ankaralı Adalar 
Belediye Başkanı 
Erdem Gül

ÇALIŞTAY 
HÜKÜMSÜZDÜR !
Büyükada’da atlı faytonlar-
la ilgili düzenlenen ‘Adalar 
Ulaşım Çalıştay’ı ile ilgili 25 
sivil toplum kuruluşu ortak 
bildiri yayınlayarak çalıştayın 
hükümsüz olduğunu söyledi. 
25 STK, 'apar topar düzenlenen 
çalıştay, hayvan sömürüsünü 
olumlayan bir eksende sınırlı 
kalmış ve hiçbir çözüm sunama-
mıştır' denildi. Bu karar Ankaralı 
başkanın faytonlar ile ilgili 
söylemleri üzerine alındı

50 BİN TL İstemiş !

■Büyükada’da geçen hafta öğle saatlerinde ilginç bir boğulma olayı-
na sahne oldu! Büyükada’da geçen hafta öğle saatlerinde Gülistan 
Caddesi’nde deniz kızı heykeline gelmeden kayalıklarda bir Arap 
turistin “Denizde ceset var” diye bağırması üzerine Adalar İlçe 
Emniyet Müdürlüğü’nde görevli polisler olaya müdahale etti. İhbar 
üzerine olay yerine gelen Sahil Güvenlik Arama Kurtarma Botu ve 
Deniz Polisi ilk incelemeyi yaptıktan sonra dalgıçlara haber verildi. 
Kıyıdaki Arap turisttin gösterdiği yerlere dalış yapan dalgıçların 
uzun bir süre yaptığı aramalarda herhangi bulguya rastlanmaması 
üzerine aramalara son verdi. Ceset var diyen Arap turistin ise akli 
dengesi yerinde olup olmadığı merak konusu.Arap turistin hastaneye 
götürülüp muayene edilip edilmediği ise bilinmiyor!

BÜYÜKADA'DA İLGİNÇ BİR BOĞULMA VAKASI            UMUR BUGAY KALP KRİZİ GEÇİRDİ

■Bizimkiler adlı televizyon dizisini kaleme alarak bir döneme 
damgasını vuran ünlü senarist ve yönetmen Umur Bugay (78) hayata 
veda etti. Bugay’ın denizde kalp krizi geçirip boğulduğu öğrenil-
di. Ekranların fenomen dizisi ‘Bizimkiler’ ve sinemanın klasikleri 
‘Hababam Sınıfı’, ‘Çöpçüler Kralı’, ‘Kapıcılar Kralı’, ‘Postacı’ gibi 
yapıtların senaristi Umur Bugay (79) İstanbul Kınalıada’da girdiği 
denizde boğularak hayatını kaybetti. Kınalıada’nın sevilen isimlerin-
den olan evli ve 2 çocuk babası Umur Bugay, denize girmek için 
sahile indi. İddiaya göre bir süre sonra suyun üzerinde hareketsiz 
bulunan Bugay sahile çıkarıldı.Sağlık ekipleri tarafından hastaneye 
kaldırılan Bugay kurtarılamadı.Bugay, televizyonun efsane dizisi 
Bizimkiler dizisini kaleme almıştı.

 AHMET DAVUTOĞLU BURGAZADASI'NDA KİMİNLE GÖRÜŞTÜ

■Yeni parti çalışmaları kapsamında Eski Başbakan Ahmet Davutoğ-
lu’nun Burgazada’da birtakım görüşmelerde bulunduğu iddiası ortaya 
atıldı. Yeni parti çalışmalarına hız veren ve geçtiğimiz günlerde parti 
binasını tuttuğu iddia edilen Eski Başbakan Ahmet Davutoğlu’nun 
Burgazada’da birtakım görüşmelerde bulunduğu iddiası gündeme 
bomba düştü. Yeni parti çalışmalarına nedeniyle Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın da hedef aldığı Davutoğlu’nun geçtiğimiz 
günlerde parti binasını tuttuğu belirtilmişti. Davutoğlu, Burgazada’da 
eski danışmanı Etyen Mahçupyan’ın evinde geçirdi.Burada önemli 
görüşmeler gerçekleştirdiği belirtilen Ahmet Davutoğlu’nun yeni par-
ti için son düzenlemeleri yapmaya başladığı iddia edildi. Mahçupyan 
ise görüşmenin aile ziyareti olduğunu savundu.
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Adalar İlçe Emniyet Müdürlüğü’nün düzenlediği Huzur toplantısı Büyükada Anadolu Kulübü’nde gerçekleşti.

HUZUR TOPLANTISI 
BÜYÜKADA'DA GERÇEKLEŞTİ
Toplantıya Adalar Kaymakamı Dr Mustafa Ayhan, 
Adalar Belediye Başkanı Erdem Gül, Adalar İlçe 
Emniyet Müdürü Murat Bingöl, Garnizon komutanı  
katıldı. Adalar Belediye Başkanı Erdem gül ise to-
plantıya düğün gerekçesiyle 15 dakika geç katılması 
bazı kesimler tarafından İstiklal Marşı’nı okuma-
mak için kasıtlı olarak geç katıldığını yorumunun 
yapılmasına sebep oldu. Hatırlanacağı üzere CHP 
Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroüğlu’nun Büyükada 
ziyareti sırasında Anadolu Kulübü’ndeki toplantıda 
Erdem Gül İstiklal Marşını okumamış gelen tepkiler 
üzerine içinden okudum demişti. Saygı duruşu 
ve İstiklal Marşı’nın okunmasından sonra Adalar 
Belediye Teknik Başkan Yardımcısı Resul Can 
ilk konuşmayı gerçekleştirdi. Can, Adalar Bele-
diye Başkanı Erdem Gül’ün bir düğün sebebiyle 
gecikmeli olarak toplantıya katılacağını belirterek  
katılımlarından dolayı Adalılara teşekkür etti. Daha 
sonra Adalar Kaymakamı Dr Mustafa Ayhan söz 
aldı.  Ayhan, kamu hizmetlerinin insanlara sunul-
masından sorumlu olduklarını,  varlık sebeplerinin 
burada yaşayan insanlar olduğunu, ihtiyaçları ve 
sorunlar çözümünde bu anlayışla hareket ettiklerini 
belirtti. Adalar’a geldiğinde Kaymakamlık binasının 
çarşı merkezinde köfte dükkanlarının üzerinde 
olduğunu belirten Ayhan, kamu hizmet binasını 
lojmanın olduğu yere taşıdıklarını, Hükümet 
Konağı’nın ise onarılması gerektiğini belirtti. 2 
yıldır projelerinin 2 nolu Kültür Vakıflar Koru-
ma Kurulu’nda beklediğini belirten Ayhan, Özel 
İdarenin proje ihalesinin gerçekleştirdiğini ancak 
kurulda eksikliklerinden dolayı durduğunu söyle-
di. Ayhan: “ Şimdi onu hızlandırdık. Geçtiğimiz 
Perşembe günü uygulama projesi ile birlikte onay-
landı. Önümüzdeki ay içerisinde ihaleye çıkacak. 
Burada olan kamu kurumlarımız var. Tapu, Nüfus, 
Vergi. Hizmet standartlarımıza uygun olmayan 
yerlerde hizmet vermeye çalışıyorlar. Yakın zaman 
tarihinde hükümet konağımızı onaracağız ve kamu 
hizmetlerini buradan sürdüreceğiz” dedi. Adalar 
İlçesi’nde 3 lise 3 ortaokul bulunduğunu belirten 
Ayhan, her adada da ilk ilkokul olduğunu belirter-
ek, Halk Eğitim Müdürlüğü’nün ve 125 yıl Atatürk 
ilk eğitim ilkokulunun bulunduğu binanın oturul-
maz raporu sebebiyle için yıkım kararı olduğunu 
ve binanın boşaltılarak kiralık bir binada hizmet 
verdiğini söyledi. Ayhan,  Halk Eğitim Merkezinin 
de oturulamaz raporu ve yıkım kararı olduğunu 
ancak yer bulamadıkları için taşıyamadıklarını, en 
kısa zamanda geçici olarak başka bir yere taşıyacak-
larını altını çizdi. Adalar Kaymakamı Dr Mustafa 
Ayhan 112 acil ambulans hizmeti ne değinerek, “ 
bu uygulama Türkiye’de örnek bir uygulama. Hasta 
6 dakika gibi bir sürede ana karaya naklediliyor” 
dedi. Adalar’da meydana gelen ufak/büyük yangın-
lara değinen Ayhan, kamu kurumları ve orman 
yetkililerin tedbirlerini arttırdığını belirtti. Ayhan: 
“İrili ufaklı ortalama her sene 10 yangın oluyor.  
Yangın olmaması çok önemli. Böyle olaylara şahit 
olduğunuzda 110 ve emniyet müdürlüğümüze 
bildirin. Bazı Adalıların bile ormanda piknik 
yapmak için ateş yaktıklarını görüyorum. Yeşil ve 
güneşimiz var.  Yeşili korumamız lazım. Piknik 
yapılacak yerler mevcut. Mesire yerlerimizde man-

gal ateşini kontrollü bir şekilde yakmak imkanına 
sahibiz. Onun dışında hiçbir yerde piknik yapıp 
ateş yakamayız. Bu konuda Adalılardan yardım 
istiyorum. Adalar hepimizin” dedi. Adalar ilçesinde 
Kaymakamlık üzerinden yapılan sosyal yardımlara 
değinen Adalar Kaymakamı Dr. Mustafa Ayhan, 
“ Sosyal yardımlar yapıyoruz. İlçemizdeki ihtiyaç 
sahiplerine çeşitli isimler adı altında yardımlar 
yapıyoruz. 2018 yılında 1679 kişi ve 578 haneye 
1.450. 348 TL yardım yaptık. 2019 yılında da 866 
kişi 318 haneye 789.282 TL yardım yaptık. Bu 
yardımlar ne diye sorulacak olursa;  Bunlar şartlı 
eğitim yardımı, şartlı sağlık yardımı, engelli aylığı, 
engelli yakını aylığı, yaşlı aylığı, yakacak yardımı 
gibi değişik adlar altında sosyal yardıma muhtaç 
insanlara devlet kaynaklarıyla yardımlar yapıyoruz. 
Adalarımız sayfiye yeri olduğundan dolayı çok 
sayıda yaşlıyı ilçemizde barındırıyor. Bu insanların 
evlerinde günübirlik temizlik yapıyoruz.15 günde 
bir Kaymakamlık Sosyal Yardımlaşma Vakfı olarak. 
bu konuda bildiğiniz kimseler varsa bize bildirin. 
Yakında evde yatalak olarak hayatını sürdürmek 
zorunda olan Adalıların temizliklerini ozon tedavisi, 
ozon yöntemi ile temizliklerini yapacağız. Bu tip 
insanları muhtarlara ve bize bildiriniz” dedi. Ayhan 
ayrıca durumu müsait yaşlı vatandaşlarımızın 
evlerinde ufak tefek tadilat ihtiyaçları olan muhtaç 
insanların boya, badana, pencere, kapı buna benzer 
işlerini proje karşılığında merkezi kaynaklardan 
elde ettiğimiz kaynakla onarmayı düşündüklerinin 
altını çizdi. Yakacak yardımlarına değinin Ayhan, 
geçtiğimiz yıllarda yoğun bir şekilde yakacak 
yardımı yaptıklarını ancak bu yıl daraltmaya 
ve kısıtlamaya gittiklerini, bunun nedeninin ise 
havalarımızın temizliği bakımından doğalgaz olan 
evlere yakacak vermemeleri olduğunu belirtti. 
Ancak İhtiyaç olan vatandaşlarımıza kısıtlayarak 
yardım yapmaya devam edeceklerinin altını çizdi. 
Burada toplanılmasının amacının güvenlik ve asayiş 
konularının anlatılması olduğuna değinen Ayhan 
konuşmasını şöyle sürdürdü, “En önemli ihtiyaçlar 
arasında güvenlik önemli bir noktada. İnsanların 
ihtiyaçlarının içerisinde önce karnını doyurma 
sonra güvenlik geliyor.  Sosyal ihtiyaçlar bunlar-
da sonra geliyor. İnsan kendini güvende hissettiği 
zaman diğer ihtiyaçlara sıra geliyor. Emniyetimiz 
bu konuda ciddi gayret gösteriyor. Yaz aylarının 
gelmesi ile birlikte günübirlik kişilerin adalarımı-
za gelmesiyle hafta içi kapasitesinin 20 katı hafta 
sonu da kapasitesinin 50 katı insanla ziyaretçileri 
ile baş başa kalıyoruz. Esnaf ve ticaret yapanlar 
için iyi olan bu durum burada yaşayan insanlarımız 
için eziyet haline gelebiliyor.  Kronik meseleler-
imiz var hepimizin bildiği gibi. ulaşım noktasında 
ada içi ulaşımında geçtiğimiz kış başlattığımız ve 
yürüttüğümüz bir çalışma var. Paydaşlarımız da 
birlikte İBB, emniyet, tarım bir çalışma var. Belli 
bir yere geldik ancak mahalli seçimler araya girdi 
bu değişimi ve dönüşümü gerçekleştiremedik. 
Ada için şunu söyleyebilirim; Genel olarak ada 
içinde ulaşımla ilgili bir dönüşüm planlanıyor yani 
Adalar’da bugüne kadar ki ulaşım planı içerisinde 
yeni bir ulaşım planlaması yapılıyor, yapılması için 
çalışılıyor.İBB bununla ilgili bir çalıştay planlaması

başlattı, yürütüyor. Geçtiğimiz ay içerisinde Hay-
van Hakları Koruma Komisyonu adamıza geldi. 
Büyükada’ya. Burada incelemelerde bulundu. 
Önümüzdeki aylarda raporlarını yayınlayacak. Bu 
çerçevede ilgili ilgili kuruluşlar emin olun çalışıyor, 
planlama yapıyor.  Geçtiğimiz aylarda valimiz Ali 
Yerlikaya da geldi. .Konuyu 2 saat masaya yatırdık 
ve yapılması gerekenleri planlamasının yaptık. 
Eylem planı hazırlığı içerisindeyiz. Bu dönüşüm 
projesine sadece fayton, akülü araç, bisiklet olarak 
düşünmüyoruz. Bütününü kapsayacak şekilde yeni 
bir ulaşım planlaması hazırlanacak Eylül ayından 
itibaren bu çalışmaya başlamış olacağız” dedi

Adalar Belediye Başkanı Erdem Gül: “Çok devasa 
sorunlarımız yok” :

Toplantıya 15 dakika gibi bir gecikmeyle katılan 
Adalar Belediye Başkanı Erdem Gül ise “Ada-
larımızda çok devasa sorunlarımız yok” dedi. Gül: “ 
4 aydır görevi devralmış bir belediye başkanı olarak 
çok devasa sorunlarımız yok. Belki İstanbul’un 
diğer yerlerinde bekleyen abartılı, konveksiyo-
nel sorunlarımız yok Ama küçük küçük birikmiş 
sorunlarımız var. Belki hepimiz birlikte el atsak kısa 
bir sürede çözebileceğimiz sorunlar var. Fakat el at-
mayı becerememişiz. Benim esas olarak gözlediğim 
durum bu ama olsun hayat devam ediyor, şehirler 
devam ediyor, insanlar devam ediyor, gelişme 
devam ediyor, tek bir noktada değiliz, bir yandan 
sorunlarımız birikirken bir yandan bunları çözme 
kabiliyetlerimizin de arttığını düşünüyorum. Şimdi 
bu toplantı bizim adaların huzur toplantısı. Bir 
bayram öncesine denk geldi. Onun için çok anlamlı 
ve yaz dönemindeyiz. Hepsi bir arada gelmiş du-
rumda. Zaten geriye doğru 2 seçimde üst üste geldi. 
Bütün bunlar belki sorunları ele alıp yürümem-
iz önündeki engeller olarak görülebilir. Benim 
takvimimi de yavaş yavaş adanın takvimi de Sayın 
Kaymakamımız da çok net bir şekilde anlattı sonba-
hara doğru akıyor. Yani Eylül, Ekim’e doğru akıyor. 
Bu konuşmaları biraz daha arttırabilirsek belki bu 
kadar büyük toplantılar değil, daha dar ama buranın 
içinden toplantılarla mutlaka konuşarak gidersek 
sorunlarımızı çözebilme umudumuzun yüksek 
olduğunu görüyorum. Bilinçli bir insan topluluğu-
muz var. Belki başka yerlerde bulunamayacak kadar 
bilinçli bir insan topluluğumuz var. Kendi ilçesinin 
sorunlarına genel olarak duyarlı, ilgili belki bu du-

yarlılığıyürüyüşe çevirmek gerekiyor” dedi. 

Adalarımız örnek teşkil eden bir ilçe: 

Adalar İlçe Emniyet Müdürü Murat Bingöl ise, 
Adalarımız diğer yerlerden farklı olarak  farklı 
kültürlerden insanların bir arada huzur ve barış 
ortamı içerisinde yaşadığı örnek teşkil bir ilçe 
olduğunu belirtti. Bingöl: “Polis teşkilatı olarak 
huzur ortamını korumak adına güvenlik hizmetleri 
noktasında mesai gözetmeksizin bunu kendimize 
vazife bildiğimizi belirtmek istiyorum. Gelişen te-
knoloji ve şehirlere göçün akmasıyla birlikte suçun 
tanımı, suçun profili değişiklik arz etmekte. Bu 
sebeple polis ve halk ile organize bir çalışma ortamı 
sağlanması gerekiyor.Bu noktada asayiş birimimiz 
olmak üzere tüm birimlerimiz ile sonsuz bir güven 
ve koordinasyon içinde çalıştığımızın altını çizmek 
istiyorum. Emniyet teşkilatımız her birimiyle canla 
başla gece-gündüz demeden görev yapan tüm 
personelime hepinizin huzurunda teşekkür ediyo-
rum.  Ayrıca vatanımız için kendini feda etmekten 
kaçınmayan aziz şehitlerimize, gazilerimize ve 
ailelerine minnettarım. Sadece emniyet birimleri ile 
suç önlemek mümkün olmadığını belirten Bingöl, 
özellikle sivil toplum örgütlerinin, kuruluşların 
ve adalı vatandaşlarımızın meydana gelen konu-
ları bildirmeleriyle gerekli önlemleri aldıklarının 
altını çizdi. Polis Merkezlerinin vatandaşa en iyi 
bir şekilde hizmet sunabilmesi için internet alt 
yapısını oluşturduklarını belirten Bingöl, Kınalıada 
karakolunun prefabrik bir yerde hizmet verirken 
yenileyerek yeni yere taşındıklarını söyledi. Adalar 
İlçe Emniyet Müdürü Murat Bingöl: “Geldiğimizde 
mobese kameraları 16 taneydi şuan 28 kamera ile 
hizmet vermekteyiz. Bunlardan 16 adet  Büyüka-
da’da, 4 adet Heybeliada’da, 4 adet Burgazada’da, 
4 adet Kınalıada’da olmak üzere giriş ve çıkışlar 
MOBESE ile kontrol altında. 24 saat takip edilmek-
te” dedi. Uyuşturucu noktasında ilçe sıralamasında 
35. Sırada olduklarını belirten Bingöl, ada nüfusu 
yazlık ve kışlık anlamda bakıldığında iyi bir durum-
da olduklarını gördüklerini belirtti. 40 yıllık mazisi 
olan Maden Karakolunu faaliyete geçirdiklerinin 
altını çizen Bingöl, Heybeliada’da Çocuk Büro 
Amirliğini faaliyete geçirdiklerinin altını çizdi.Daha 
sonra vatandaşların soruları dinlenip cevaplandı. 
Toplantıya katılan misafirlere kokteyl verildi.
Haber: Şükrü Abanoz

Adalar İlçe Emniyet Müdürlüğü UKOME kararıyla girilmesi 
yasak olan yerlerde akülü araçların ve bisikletlerin kul-
lanımına kesinlikle izin vermeyecek. Bilhassa yaz aylarında 

artan nüfus sebebiyle dar olan ada yollarında büyük sorun olan, 
kaçak olarak ada yollarında terör estiren ve bir çok şikayete konu 
olan akülü araçlar ve bisikletler Adalar belediyesi tarafından önüne 
gelene verilen ruhsatların sebebiyet verdiği, ruhsatların iptal edilme 
şansı olmadığı içinde bu araç trafiği olduğunun önceki haberlerim-

izde anlatmaya çalışmıştık. Kemal 
Kil Hukuk Bürosundan Av. Kemal 
Kil’in itirazı sonucunda artık ruhsat 
işleri belediye tarafından yapıla-
mayacak. Böylelikle önüne gelene 
ruhsat verip Adalar’daki akülü araç 
ve bisiklet yoğunluğuna sebep olan 
Adalar Belediyesinin ruhsat yetkisi 
sonlandırıldı. 25.08.2017/322 Karar 
Tarihi ve No : 25.08.2017/4776 
numaralı Kültür ve Turizm Bakanlığı 

İstanbul V numaralı Kültür Varlıklarını Koruma Bölge Kurulunun 
aldığı karar ile İstanbul İli, Adalar Ilçesinde, sağlık sebebiyle aciliyet 
arz eden durumlarda tam teşekküllü devlet hastanelerinden alınmış 
sağlık kurulu raporu doğrultusunda Karayolları Trafik Kanununa 
göre trafik tescili gerektirmeyen akülü-elektrik şarjlı araçların 
Kaymakamlık makamının oluru ve belediyenin izni ile kullanabi-
leceğine karar verilmişti. Kemal Kil Hukuk Bürosu sahibi Av. Kemal 
Kil‘in 25/08/2017 tarih ve 4776 sayılı karara karşı yaptığı itirazı 
nedeniyle Kültür Varlıkları ve Müzeler Genel Müdürlüğü uzmanın-
ca hazırlanan 15/12/2017 tarihli dosyanın incelenmesi sonucunda, 
Kültür ve Turizm Bakanlığı Kültür Varlıklarını Koruma Kurulunun 
Karar No. ve Tarihi 880 24/01/2018 sayılı kararına göre; İstanbul ili, 
Adalar ilçesinde motorlu taşıtların kullanımına ilişkin olarak alınan 
İstanbul V Numaralı Kültür Varlıklarını Koruma Bölge Kurulunun 
25/08/2017 tarih ve 4776 sayılı kararına karşı yapılan itirazın 
konunun yetkili kurum ve kuruluşlar tarafından değerlendirilmesi 
gerektiğinden kabulüne, İstanbul V Numaralı Kültür Varlıklarını 
Koruma Bölge Kurulunun 25/08/2017 tarih ve 4776 sayılı kararının 
iptaline karar verildi. “Bu karara göre Adalar Belediyesi akülü araç 
ve bisiklet ruhsatı veremeyecek..”

Adalar Belediyesi artık
ruhsat veremeyecek..! ■Enis Fosforoğlu’nu kimse durduramıyor, mutlaka gidecek ve oyunu 

kullanacak… “Eve gitmek istiyorum, seçim var, ben oy kullanmak 
istiyorum.”Doktorlar müdahale ediyor:“Bu vaziyette evinize, Büyüka-
da’ya gidemezsiniz, hastaneden çıksanız bile, adaya gitmeyin, bu 
tarafta bir yerde kalın”.Dinlemiyor, aynı sözü tekrarlıyor:“Ben eve 
gitmek istiyorum, seçim var, ben oyumu kullanmak istiyorum”.Bu 
diyalog kalp uzmanı doktorlarla ünlü bir sanatçı arasında geçiyor. 

Türkiye’nin önde gelen sanatçıların-
dan biriyle doktorlar arasında.Sanatçı 
bir aileden geliyor. Ve ömrünü sanata, 
tiyatroya adıyor.Kendi adına tiyatro 
kuruyor, çeşitli tiyatro gruplarında rol 
alıyor. 70’li yıllarda altı yıl süreyle 
Devlet Tiyatroları Genel Müdürlüğü 
görevinde bulunuyor. Çok sayıda san-
atçının yetişmesinde emeği var.Aldığı 

çeşitli ödülleri arasında, yönetmenlik ödülü de var.Enis Fosforoğlu…
Şimdi mutlaka aktarılması gereken bir gerçek… Şimdi mutlaka kayıt-
lara geçmesi gereken gerçek bir hayat öyküsü…İskelede baygınlık 
geçiriyor. Değerli sanatçı Enis Fosforoğlu’nu geçtiğimiz cumartesi 
günü, seçimden bir gün önce kaybediyoruz. Dün toprağa veriliyor.
Fosforoğlu 2006 yılında by pass ameliyatı geçiriyor, dört damarı 
değiştiriliyor.Haziran başında, bayramdan önce Büyükada’daki evinde 
yeniden bir sıkıntı geçiriyor. Durumu fenalaşınca, eşi Feride Fosforoğ-
lu acele Adalar Belediye Başkanı Erdem Gül’ü arıyor.Başkan Gül kısa 
sürede bir motor ayarlıyor, iskeleye indiklerinde Enis Bey baygınlık 
geçiriyor. Aslında baygınlık değil, bir kalp krizi olduğu anlaşılınca, 
derhal 112 Ambulans çağrılıyor ve Koşuyolu Hastanesi’nde yoğun 
bakıma alınıyor.Aynı damarlar tıkalıKriz 2006’daki damarlarda.Riskli 
bulunduğu için doktorlar açamıyor.Dört gün Koşuyolu’nda kaldıktan 
sonra devreye değerli kalp uzmanı Prof. Dr. Bingür Sönmez  giriyor. 
Fosforoğlu Sönmez’in görev yaptığı hastaneye götürülüyor. Orada da 
yoğun bakıma alınıyor. Anjiyo yapılıyor, iki damara sten takılıyor. İki 
günlük tedavi sonrasında kızının evine çıkıyor. Bu kez safra kesesinde 
ağrılar başlıyor. Yeniden hastaneye kaldırılıyor. Haziran ayının üç 
haftası hastane – yoğun bakım – hastane… Arada bir, iki gün kızının 
evinde geçiyor. Ama, çok bitkin, rengi sararmış, hiç hali yok. Bu ara-
da ilaçlar, ilaçlar… Ve bir torun. Hayata bakın… Enis Bey hastanede 
yatarken, 14 Haziran Babalar Günü. Aynı zamanda onun doğum günü. 
Ve doğum günü hastanede kutlanıyor. Hayata asılıyor, vazgeçmiyor, 
devam ediyor… Hayat ona o gün çok hoş bir sürpriz hazırlıyor. Torun 
sahibi oluyor. O sancılar arasında “torun sevinci” kutlanıyor. Tam 

iki yıl önce ise, bir başka sevince, tarihsel bir etkinliğe ortak oluyor. 
15 Haziran 2017’de Kemal Kılıçdaroğlu’nun Ankara’dan İstanbul’a 
başlattığı “Adalet Yürüyüşüne” katılıyor. İki yıl önce, kalbinde yine 
sorunlar var, ama hayır, o yürüyüşe katılıyor. Ertesi gün seçim var 22 
Haziran Cumartesi… Dört gün önce… Fosforoğlu hastanede kendine 
göre bir hazırlık içinde…Ne oluyor?..“Ben eve gitmek istiyorum…” 
Doktorlarla arasında şu diyalog geçiyor: Bu vaziyette Ada’ya gide-
mezsiniz. Giderim, ben yarın oyumu kullanmak istiyorum. Has-
taneden mutlaka çıkmak istiyorsanız, burada bir otele çıkın, ama 
eve gidemezsiniz. Nafile, onu kimse durduramıyor. Mutlaka gidecek 
ve oyunu kullanacak?.. Daha eve girerken Hastaneden çıkıyorlar, 
Büyükadaya geliyorlar, Enis Bey bitkin… Eve giriyorlar…Aradan 
iki, üç dakika geçiyor, geçmiyor…Enis Bey hayata veda ediyor…Eşi 
Feride Hanımın kollarında…Kırılmaz inançEnis Fosforoğlu’nun bu 
dramı on yedi yıl sonra bir iktidarın ömrünü biçmek, yirmi beş yıllık 
İstanbul Saltanatına son vermenin müthiş inadı… Kırılmaz inancı…
Tek bir oy… Sadece bir oy…vet, tek bir oy için insanlar bu ülkede 
artık hayatlarını vermeye hazır hale geliyor…Olağanüstü bir simge, 
bir eylem, bir direniş…Bu nasıl bir iktidarsa, insanları canları pahası-
na demokrasi mücadelesine itiyor.“Canları pahasına”…Bu beylik bir 
söz gibi geliyor ama, değil. Fiilen yaşanmış bir dram.Ve ne yazık ki, 
Enis Bey oyunu kullanamıyor…Ailesi ise, ertesi gün o kutsal görevi 
yerine getiriyor, gözleri şiş, sandığa gidiyor.Eğer, kullanmış olsaydı, 
oyunu kime verecekti?..Ekrem Bey, haberiniz var mı, Enis Bey’in oyu 
elbette size idi…Enis Beyin anısı önünde saygıyla eğiliyor, ailesine 
sabır diliyorum. (Yalçın Doğan)

Tek bir oy için hayata veda etmek
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Adalar Kent 
Konseyi 
seçimlerinde 
kavga çıktı

Adalar Kent konseyi seçim-
li olağan genel kurul 
toplantısında istenmeyen 

hadiseler yaşandı. Seçim tarihi 
günü bilmecesiyle gündeme gelen 
Adalar Kent Konseyi seçim-
lerinde Adalar Belediye Başkanı 
Erdem Gül’ün skandal konuşması 
seçim gündeminde bomba et-
kisi yaratırken bazı STK’lıların 
alkışlaması, bazı STK’ların 
yuhalaması dikkat çekti. Böylece 
Erdem Gül Adalar tarihinin ilk 
yuhalanan başkanı olarak ada 
tarihine geçti. 28.06.2019 günü 
yapılması gereken Adalar Kent 
Konseyi seçimi, hazirun listesinde 
bulunan STK’lar saat 14.30’da 

Adalar Belediyesi’nin toplantı sa-
lonunda hazır bulundular. Hazirun 
da bulunan STK temsilcilerinin 
imza atma aşaması yapılırken 
Adalar Belediye Başkanı Erdem 
Gül’ün salona gelerek seçimin 
usule uygun yapılmadığı yönünde 
bazı duyumların geldiğini be-
lirterek “kişisel yetkimi kulla-
narak bu genel kurulda çoğunluk 
sağlansa bile bu genel kurulun 
yapılmasını istemiyorum” demesi 
salonda tansiyonu yükseltti. 
Konuşmasını yapıp hemen 
salonu terk eden Gül, çıkarken 
salondaki bazı şahısların sözlü 
diyaloğa girmesi kavgaya neden 
oldu. Adalar Belediyesi güven-

lik ekipleri olaya müdahale etti. 
Emniyet aranarak polis çağrıldı. 
Adalar Belediye Başkanı Erdem 
Gül’ün böyle bir yetkisi olmadığı 
bilinmesine, toplantı gününün 
ve çağrıyı kendisinin yapmasına 
rağmen ortamı geren konuşması 
salondaki katılımcıların bazıları 
tarafından alkış alırken bazı 
katılımcıların tepkisini aldı. Tepki 
gösteren katılımcılar Erdem Gül’ü 
yuhalayarak tepkilerini göster-
diler. Böylece Erdem Gül Adalar 
Tarihinin ilk yuhalanan belediye 
başkanı olarak tarihe geçti. Ha-
zirun Listesi olarak 108 başvuru 
yapılmış, bu başvurulardan 99 
tanesi kabul edilmişti.

Erdem Gül: "Kişisel yetkimi 
kullanarak yaptırtırmıyorum"

LOZAN BARIŞ ANTLAŞMASI 
HEYBELİADA'DA KUTLANDI
Lozan Barış Konferansı ve Ant-

laşmasının 96. yıl dönümü Heybe-
liada’da ismet İnönü müze evinde 

düzenlenen bir etkinlikle kutlandı. Heybelia-
da’daki etkinliğe İnönü Vakfı Başkanı Özden 
Toker, ÇYDD Başkanı Prof. Dr. Ayşe Yüksel, 
Cumhuriyet Vakfı Başkanı Alev Coşkun, 
Adalar Belediye Başkanı Erdem Gül, Kartal 
Belediye Başkanı Gökhan Yüksel, Şişli Bele-
diye Başkanı Muammer Keskin ile yurttaşlar 
katıldı. Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın 
ardından açılış konuşması yapan İnönü Vakfı 
Başkanı ve İsmet İnönü’nün kızı Özden Tok-
er, “96 sene önce bugün Lozan’da babamın 
imzaladığı barış antlaşması ile şimdiki sınır-
larımıza kavuştuk. Biz birbirimizi destekle-
mek ve Cumhuriyet devrimlerimizi yaşatmak 
için yemin etmiş insanlarız. Aslında hepimiz 
Cumhuriyet ailesinin birer ferdiyiz” diye 
konuştu. ÇYDD Genel Başkanı Prof. Ayşe 
Yüksel ise “Mustafa Kemal Atatürk ve İsmet 
İnönü’nün yaptıklarından aldığımız güç ile 
çalışmaya devam edeceğiz. Lozan Barış Ant-
laşması, sonuçları bakımından tam bağımsız 
Türkiye’nin kurulduğunu tescil etmiştir" dedi

Ardından sahneye çıkan ÇYDD öğrencisi Bahar Zeynep 
Aşcı, arp ile İzmir Marşı’nı çaldı. Aşçı’ya eşlik eden 
yurttaşlar coşkulu anlar yaşadı. Etkinlikle ilgili açıklama 
yapan Kartal Belediye Başkanı Gökhan Yüksel, “İnönü 
Vakfıyla beraber İsmet İnönü’nün evinin önündeyiz. 
Lozan’ı andık, oradaki diplomasi zaferini, diplomasi 
dehasını bugün konuşmacılarla birlikte, İnönü ailesi ile 
birlikte tekrar yad ettik. Lozan büyük bir zaferdir büyük 
bir başarıdır. Sevr’de kaybedilen toprakların geri kazanıl-
masıdır. Dolayısıyla emeği geçen başta Lozan kahramanı 
İsmet İnönü’ye, onu görevlendiren Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’e minnet borçluyuz. Bugün de bunu yad ettik. 
İnönü ailesiyle birlikte bu günü anmak ayrı bir mutluluk 
ve onur verici oldu" dedi.

30 Ağustos coşkuyla kutlandı
30 Ağustos Zafer Bayramı’nda 
Büyükada’da kutlama töreni 
düzenlendi. Çelenk sunu-
mu, saygı duruşu ve istiklal 
marşının okunmasını müteak-
ip konuşmacılar sunumlarını 
gerçekleştirdiler. Adalar 
Kaymakamı Dr. Mustafa 
Ayhan ve beraberindeki heyet, 

Adalar İlçesi Büyükada İDO 
iskelesinde bağlı bulunan ve 
halkın ziyaretine açık olan Sahil 
Güvenlik Botunu ziyaret etti.
Vatandaşların bayramını kutladı. 
Ayrıca Adalar Belediyesi Zafer 
Bayramı kapsamında akşam 
Büyükada'da “Zafer Yürüyüşü” 
gerçekleştirildi.

BURGAZADASI'NDA 
TENCERE TAVA HEP 
AYNI HAVA !

Burgazadası Kış Bahçeleri Mevkiinde bulunan 53 ada 90 parsel 
sayılı yerdeki  BEŞ KAGİR İKİ AHŞAP EV BİR AHIR 
niteliğindeki 17,281.00 m2 sahalı gayrimenkulün yaklaşık % 

45 ine denk gelen bir kısmı Öztiryaki aile fertlerinden aile şirketleri 
namına Ağustos ayının son haftasında bir takım kişilerin devreye 
girerek kamu zararı oluşturularak muvazaalı bir şekilde el değiştirdi.
Bolulu mutfakçı ailenin her dönem siyasi ve bürokrat camiasından 
üst düzey çetrefilli ilişkileri ile nam salmış olmaları akıllara “Tencere 

Tava Hep Aynı Hava” sözünü getirdi.1990 lı yıllarda bu parsele 
Muhteşem Giray’ın koruma kurulu başkanlığı yaptığı dönemde 20 ye 
yakın bloklu site avan projesi onaylanmış ve o dönemdeki Büyükşehir 
Belediyesi tarafından açılan dava sonucunda bu proje iptal ettirilm-
işdi.Uzun yıllardan beri kanunlara aykırı bir şekilde emlak vergisi 
muafiyetinden faydalanan ve yakın zamanda bu oyun da bozulan 
gayrimenkul ile ilgili olarak yapılanları önümüzdeki günlerde geniş 
bir haber ile okurlarımıza ulaştıracağız ve konunun takipçisi olacağız.

Ankaralı Adalar Belediye Başkanı 
Erdem Gül kaza geçirdi!

Büyükada açıklarında geçen hafta sonu-
sabaha karşı saat 01.00-02.00 arası 
devletin malı olan Hızır Reis ile deniz 

taxi ile çarpıştı. Kadıköy Kalamış’da Khalkedon 
Restaurant Cafe Bar’da katıldığı yemek dönüşü 
Ankaralı Belediye Başkanı Erdem Gülün de 
içinde olduğu Hızır Reis saat 01.00-02.00 arası 
Büyükada açıklarında deniz taksi ile çarpıştı. 
Kazada Hızır Reis ve deniz taxi de hasar mey-
dana gelirken herhangi bir yaralanma yaşan-
madı. Ankaralı Adalar Belediye Başkanı Erdem 
Gül’ün gecenin saat 01.00-02.00 de Kadıköy 
Kalamış’da Khalkedon Restaurant Cafe Bar’da 
alkol alarak hangi kamu işini görüştüğü merak 
konusu! Kamu mallarını özel işlerle kullamak 
yasak. Gül, daha öncede Taksim'de görülmüştü.

Sabaha karşı deniz 

taksiyle çarpıştı

Hızır Reis Büyükada'da limana girerken 
teknenin pşıkları görünmemek için kapa-
tılmış

Teknenin ışıkları neden 
kapatıldı

SEDEF ADASI'NDA KARAKOLUN YERİNİ
BİLE SATMIŞLAR! SKANDAL

Sedefadasında adanın 
yaklaşık % 15 ine 
denk gelen 77 dönüm 

alandaki 11 parsel gayri-
menkuldeki  Mehmet Refik 
Birgen hisseleri geçtiğimiz 
günlerde Kuzey Irak 
kökenli bir grup tarafından 
satın alındı.Uzun yıllardan 
beri zaman zaman Suudi 
Arabistan kraliyet ailesi 
tarafından satın alındığı ile 
ilgili haber çıkan yerle-
rde SİT alanı ve eski eser 
olduğu gerekçesi ile 2002 
yılından beri kanunlara 
aykırı bir şekilde vergi 
kısıtlaması olan, üzerinde 
her sene yeni eklemel-
er yapılarak oluşturulan 
çeşitli yapı ve ticarethan-

eler ile,iskele,karakol ve 
en önemlisi mezar alanı 
bulunan (Turgut Özal’ın 
başbakanlığı döneminde 
bakanlar kurulu kararı ile 
Anavatan Partisi kurucusu 
ve Özal ın eski patronu 
Şehsuvar Menemencioğ-
lu’na ait mezar)  par-
sellerde resmi kurumlara 
intikal etmiş incelemeler 
olmasına rağmen harç 
ve vergi zayiine sebep 
olunarak tapuda alım satım 
harçları ödenmeyerek devir 
işlemleri gerçekleştirilm-
iştir.Öte yandan bu yerlerde 
turizm tesisleri yapılacağı 
söylenmektedir.Kanun 
gereğince geriye dönük 
uygulanan kısıtlılığın tahsil 

edilmesi ve ticari kullanım 
olan yerler ile arsa vasıflı 
yerlerden alınması gereken 
emlak vergilerinin tahsili 
ile kamuya ait terk işlem-
lerinin yapılmadan yabancı 
uyruklu bir gruba satılması 
yapılan işlemlerin şaibeli 
olduğu iddialarını doğrular 
niteliktedir.Adalar gene-
linin SİT alanı olmasına 
rağmen sadece bu parselle-
rde SİT sebebi ile tapu 
alım satım harcı muafiyeti 
uygulanarak kamunun 
milyonlarca lira zarara 
uğratılması,aynı dönemle-
rde Sedefadası'nda tapuda 
el değiştiren diğer parselle-
rden tam harç alınması çifte 
standart yaratmaktadır.

Sedefadası'nda 
Parsellerde resmi 
kurumlara intikal 
etmiş incelemeler 

olmasına rağmen harç ve 
vergi zayiine sebep olu-
narak tapuda alım satım 

harçları 
ödenmeyerek devir 

işlemleri 
gerçekleştirilmiş.Tapuda 

muafiyet uygulanarak 
Kamu milyonlarca lira 

zarar uğratılmış

CALI YAYIN YAPACAKLARDI
İstanbul Emniyet Müdürü Mustafa Çalışkan, FETÖ’yü ve 15 

Temmuz’u Türkiye’deki yabancı polis irtibat görevlilerine 
anlattı. FETÖ’nün hala dışarıdan destek gördüğüne dikkat çeken 
Çalışkan, “Darbe gecesi Büyükada’da hazırlık yapıp canlı yayına 
bağlanmak için bekleyen başka ülke insanlarını biliyoruz” dedi 
İstanbul Emniyet Müdürü Mustafa Çalışkan’ın ev sahipliğini 
yaptığı, FETÖ tarafından gerçekleştirilen darbe girişiminin ve 
örgütün, yabancılar tarafından daha iyi anlaşılmasının sağlaması 
için düzenlenen programa 24 ülkeden temsilci katıldı. Davetlilere 
15 Temmuz’da yaşanan olayların videosu izletildi. Video son-
rasında konuşma yapan İl Emniyet Müdürü Mustafa Çalışkan, 

“Biraz önce seyrettiğiniz bu man-
zaralar bir sinema ya da filmden 
alınmış sahneler değil. Tamamı 
bundan üç yıl önce İstanbul’da 
bizlerin yaşadığı, yaşamak iste-
mediğimiz görmek istemediğimiz 
fakat yaşamak zorunda kaldığımız 
görüntüler” diyerek, o anları anlattı. 

Dünyada, 100’e yakın ülkenin FETÖ’ye destek verdiğini dile 
getiren Mustafa Çalışkan, “Bu örgütün terör örgütü olduğunu ka-
bul etmemize ve bu olayları yaptıklarını ispat etmemize rağmen, 
örgütün 100’e yakın ülkede hala okulları bulunuyor” diyerek tepki 
gösterdi. Mustafa Çalışkan; FETÖ ile ilgili de genel bilgilendirme 
yaparak, terör örgütünün dini bir yapı gibi görülmemesi gerektiği-
ni, FETÖ’nün amacına ulaşmak için her şeyi mübah saydığını be-
lirtti. “Bu örgüt, amacına ulaşmak için her şeyi mubah sayan dini 
de kullanan bir örgüttür” diyen Çalışkan, FETÖ’nün demokratik 
ortamdan faydalanarak binlerce okul, yurt ve dershane açtığını, 
yüzlerce binlerce şirketler kurduğunu belirterek, “Yöneticilerim-
izin, hükümetimizin, iktidarın dine karşı toleranslı davranmasını 
istismar ettiler bu ortamda, devletin bütün kurumlarına eleman-
larını yerleştirdiler” dedi. Kalkışma gecesi, darbecilere ait bir 
telefon ele geçirdiklerini söyleyen Çalışkan, telefonda WhatsApp 
grubu tespit edildiğini söyledi. WhatsApp yazışmalarında ise 
“Ordu Komutanını yakalayın” “İstanbul Emniyet Müdürü’nü 
Boğaz Köprüsü’nde tutuklayın” “Şuraya tankla ateş edin”, “Diğer 
tarafa helikopterle ateş edin” talimatları verildiğini aktardı. Dar-
benin başlangıcında İstanbul’un neden tercih edildiğini de anlatan 
Çalışkan, “Darbenin başlangıcını İstanbul’da yaptılar. Anında tüm 
dünyaya mesaj verebildiler. Fakat bir şeyde yanıldılar. İstanbul 
polisinin refleksi beklemiyorlardı. Onlar geçmiş darbelerdeki 
örneklerden hareket ederek bir emirle bütün polis teşkilatının 
teslim olabileceğini düşünüyorlardı ama yanıldılar. Bir tane polis 
dahi teslim olmadı” şeklinde konuştu


